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Gázpedálra lép a Maruti
Az indiai gazdasági növekedés 
utóbbi időben tapasztalható lassu­
lása kedvezően hat az ázsiai or­
szág első számú autógyárára, a 
Maruti Udyogra, amelyben 50-50 
százalékos tulajdoni hányaddal 
rendelkezik a Suzuki és az indiai 
kormány. E furcsának tűnő meg­
állapítás azzal magyarázható, 
hogy a gazdaságnövekedés lany­
hulása miatt az új gépkocsik pia­
cán igencsak megnövekedett a ke­
reslet az alacsony árfekvésű autók 
iránt, s ezen a területen a Maruti- 
nak odahaza gyakorlatilag nin­
csen versenytársa.

1997-ben a Maruti piaci része­
sedése Indiában 87 százalék volt, 
tavaly nyárra ez a részarány 43 
százalékra zuhant. Elsősorban 
amiatt, hogy az évi 600 ezer autó­
ra fizetőképes kereslettel rendel­
kező indiai piacon megjelentek -  a 
gépkocsi-behozatal tovább már 
nem halasztható megkönnyítése 
után -  a versenytársak, elsősorban 
a Daewoo, a Honda, a Mitsubishi 
és a Ford importkocsijai.

A külföldi versenytársak első­
sorban a magas és a közepes ár­
fekvésű -  vagyis a 10-17 ezer dol­
lár közötti -  autók értékesítésére 
fordítottak megkülönböztetett fi­
gyelmet, s viszonylag elhanyagol­
ták az olcsóbb kategóriát. Márpe­
dig a gazdasági növekedés ütemé­
nek visszaesése döntően az ol­
csóbb kocsik iránt „tolta el” a ke­
resletet. A nyár végén a Maruti 
piaci részesedése már elérte a 65 
százalékot, s előrejelzések szerint 
év végéig ez az arány tovább nö­
vekszik. A Maruti 800-as 
modelljének. Indiában gyakorlati­
lag nincsen versenytársa, hiszen a 
kocsi ára a felszereltségtől füg­
gően 4 és 5 ezer dollár között mo­
zog. (Érdemes megjegyezni, hogy 
a következő árkategóriában -  
vagyis az 5-6 ezer dolláros sávban 
-  a Maruti Zen, Alto és WagonR 
modelljeinek csak a Hyundai 
Santro és a Daewoo Matiz mo­
delljével kell megküzdenie, más 
versenytársnak nincsen komoly

kesítésben az is segíti, hogy a gép­
kocsik importvámját nemrégiben 
emelték meg 35-ről 60 százalékra.

Júniusban a Maruti 26129 ko­
csit értékesített, 64 százalékkal 
többet, mint egy évvel korábban. 
A Marutihoz hasonló kategóriá­
ban a Ford havonta legfeljebb 3 
ezer autót tud eladni Indiában. 
Ugyanakkor a Maruti megkezdte 
a költségcsökkentésre és a haté­
konyság növelésére irányuló 
program végrehajtását, amelytől a 
cégvezetés azt várja, hogy az indiai 
gyártó kocsijai odahaza még ver­
senyképesebbek lesznek. Az új 
cégpolitika jegyében a vezetők és 
a dolgozók fizetése az eddiginél 
szorosabban kötődik a teljesít­
ményhez.

Ma öt műszakban gyártanak 
annyi autót, mint nemrégiben még 
hat műszakban, s a napi termelés 
most eléri az 1500 darabot. Az el­
múlt 12 hónapban a cég 20 mil­
liárd rúpiát (mintegy 450 millió 
dollár) fordított beruházásra, en­
nek az összegnek a felét új model­
lek fejlesztésére. A legújabb mo­
dellek ugyancsak hozzájárultak az 
értékesítés növekedéséhez.

Miközben a Maruti piaci része­
sedése számottevően növekedett, 
a cég 92 milliárd rúpiás forgalom 
mellett 2,5 milliárd rúpia nettó 
veszteséget halmozott fel. Szakér­
tők szerint a veszteség fő oka az 
erőteljes beruházási tevékenység. 
A veszteség most is meglehetősen 
rosszkor keletkezett, hiszen a kor­
mány nemrégiben jelentette be, 
hogy tulajdoni hányadát el akarja 
adni, s valószínűleg még az idei 
esztendőben.

Mindazonáltal Jagdish Khat- 
tar, a Maruti vezérigazgatója úgy 
véli, a veszteség nem befolyásolja 
majd kedvezőtlenül a potenciális 
vevők érdeklődését. A vezérigaz­
gató szerint a veszteségek ellenére 
a Maruti kiváló növekedési és fej­
lődési lehetőségekkel rendelke­
zik, s ez a potenciál minden bi­
zonnyal megmutatkozik majd az 
állami tulajdoni hányad értékest'-
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Növekedésre számít a Toyota
A világ harmadik legnagyobb 
autóipari cége, a Toyota elnöké­
nek véleménye szerint noha a 
szeptemberi terrortámadás után 
szerte a világon visszaesett a vá­
sárlói bizalom, hosszabb távon az 
autóipar jelentős növekedésre 
számíthat mind Eszak-Ameriká- 
ban, mind pedig Japánban.

Hiroshi Okuda cégelnök sze­
rint a Toyota három-négy év múl­
va 2,5 millió járművet tervez 
gyártani és értékesíteni az USA- 
ban, 47 százalékkal többet, mint a 
jelenlegi pénzügyi esztendőben. 
(Szakértők szerint a Toyota 
„nyomulós” amerikai stratégiája 
jelenti az egyik legnagyobb ve­
szélyt a GM, a Ford és a Daim­
lerChrysler észak-amerikai nye­
reségének alakulására.)

A Toyota elnöke úgy véli, hogy 
a Tokió és az Oszaka körüli nagy 
ívű útépítések nyomán számotte­
vően növekszik majd az autóérté­
kesítés e két városban és körzeté­
ben, ahol az eladások jelenleg 
26-33 százalékkal maradnak el az 
országos átlagtól. A számok nyel­
vén ez mintegy hárommillió új au­
tó értékesítési lehetőségét jelenti.

A Toyota menedzsmentje sze­
rint Európában is kedvező lehető­
ségek kínálkoznak a cég számára

a piaci részarány bővítésére. Oku­
da elnök szerint cége jelenleg évi 
hatmillió autót értékesít a világon, 
s a derűlátó kilátások nyomán ez a 
mennyiség már középtávon 7-8 
mülió egységre növekedhet.

Az elnök szerint a japán autó­
gyártók Európába irányuló ex­
portja addig nem lehet nyeresé­
ges, amíg egy euró 120 jen alatt 
marad. (Az év eddig eltelt részé­
ben egy euró mintegy 109 jennel 
volt egyenlő.) Az árfolyam ala­
kulásából fakadó veszteségek 
csökkentése érdekében a Toyota 
növelni kívánja európai terme­
lését és részegység-, valamint 
alkatrészbeszerzését ugyancsak 
Európából. A tervek szerint brit 
és francia üzemeiben a termelés 
fokozása mellett belátható időn 
belül el akarja érni a cégvezetés a 
kocsik százszázalékos európai 
„tartalmát".

2005-re a cégremények szerint 
a Toyota megszerzi majd a új 
autók európai piacának 5 százalé­
kát, ami 800 ezer gépkocsi érté­
kesítését jelenti. A Toyota az új 
modellek kifejlesztésénél 30 szá­
zalékos költségcsökkentéssel szá­
mol, s ennek nyomán európai te­
vékenysége 2003-ban várhatóan 
már nem lesz veszteséges. G GY



Fiatalos lendületet kapnak 
''Z a0[ '• a konszern autói?

ő '
Nyugdíjas dizájnfőnököt szerződtetett a GM

Papírra vetett elkép/.elések máris alátámasztják a GM döntését

Gonda György

Az észak-amerikai piacon foko­
zatosan csökken a General Mo­
tors piaci részaránya és nyeresé­
ge. Az előrejelzések szerint idén 
az USA-ban a GM jó esetben a 
piac 28 százalékát tudhatja majd 
a magáénak a korábbi évek 32-33 
százalékával szemben, s az előre­
jelzések további visszaesést vetí­
tenek előre. Tavaly a detroiti vál­
lalatbirodalom Eszak-Ameriká- 
ban 5 milliárd dollár nyereséget 
ért el, idén jó esetben ennek a 
felével zárja majd az évet. S 
amennyiben a jelenlegi tenden­
ciák folytatódnak a GM gyártási, 
tervezési, termékfejlesztési, be­
szerzési, üzlet- stb. politikájában, 
az elemzők nem tartják kizárt­
nak, hogy a cég 2003-ban vagy 
egy évvel később már veszteséges 
lesz Észak-Amerikában.

A gondok mielőbbi leküzdése 
és a piaci pozíciók megerősítése 
érdekében Richard Wagoner ve­
zérigazgató az elmúlt hónapok­
ban több személycserét hajtott 
végre felső szinten. Pénzügyi fő­
nöknek sikerült „megszereznie” 
John Devine-t, aki korábban a 
Ford első számú pénzügyi vezető­
je volt. A GM-nél legfontosabb 
feladata a működési költségek 
csökkentése, valamint a rendel­
kezésre álló pénzügyi eszközök 
és források ésszerűbb felhaszná­
lása, végső soron a nyereségesség 
növelése lesz.

Wagoner október elsejétől há­
rom esztendőre a dizájnt és a ter­
mékfejlesztést irányító alelnök- 
nek szeződtette a 69 éves Robert 
Lutzot, aki a Chryslertől vonult 
nyugdíjba. A dizájnguruként is­
mert Lutz feladata az lesz, hogy 
új színt, lendületet, életet hozzon 
a GM kocsijainak külső megjele­
nésébe, amely sokak szerint túl

konzervatív, s nem fejezi ki a hu­
szonegyedik század dinamikáját. 
(Lutznak igen sokat köszönhet 
a Chrysler, ahol a legendás ve­
zérigazgatóval, Lee Iacoccával 
együtt „felrázta” és nyereségessé 
tette a céget.)

Robert Lutz első munkahelye 
1963-ban a General Motors volt, 
majd dolgozott a Fordnál, a 
BMW-nél, de igazán híressé a 
Chryslernél lett.

Lutz és csapata azonnal hozzá­
lát a GM-kínálat megfiatalításá­
hoz, s a tervek szerint az első új 
koncepciójú kocsikat már a jövő 
évi autószalonokon bemutatják. 
Újra kell gondolni és tervezni a 
Pontiac, a Buick és a Chevrolet 
márkákat, miközben a verseny- 
képesség növelése érdekében le 
kell szorítani a kocsik árát is.

A General Motors vezetése 
tisztában van azzal, hogy a hatal­
mas termékcsalád megújítása a 
dizájn, a termelés és egyéb szem­
pontokból több évet igényel. Wa­
goner vezérigazgató abban re­
ménykedik, hogy az átmeneti 
időszakban is olyan kocsikat sike­
rül piacra dobni, amelyek majd 
jelentős keresletre számíthatnak. 
A következő hónapokban jelenik 
meg a piacon többek között a Ca­
dillac CTS szedán, a Satum Vue 
sportkocsi és a Pontiac Vibe 
kompakt kombi. Ezektől a mo- 
dellektől a GM-menedzsment azt 
várja, hogy a cég pozícióit azok­
ban a szegmensekben is erősíti, 
ahol azok viszonylag gyengék.

Független szakértők vélemé­
nye szerint az új dizájnguru és 
több, nemrégiben szerződtetett 
vezető tevékenysége nyomán a 
General Motors a következő 
években sokat nyerhet vissza régi 
fényéből, és megfordíthatja piaci 
részesedési arányát Eszak-Ame- 
rikában.
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Hullámvölgyben 
a kanadai autóipar

Az Egyesült Államok autóiparát 
idén sújtó kedvezőtlen konjunk­
túra nem hagyja érintetlenül Ka­
nadát sem, amely a vezető ameri­
kai gépkocsigyártók kiemelten 
fontos „hátsóudvara”. Különösen 
igaz ez Ontario államra, ahol a 
kandai autógyártás 97 százaléka 
összpontosul.

Gonda György

Az amerikai-kanadai autóipari 
együttműködés több évtizedes 
múltra tekint vissza, s a szoros 
kooperációt a két ország 1965-ben 
megkötött autóipari egyezménye 
alapozta meg, illetve szabályozza. 
(Ismeretes, hogy a detroiti Három 
Nagy -  General Motors, Ford, 
DaimlerChrysler -  jelentős számú 
gyárral és alkatrészúzemmel ren­
delkezik Kanadában.) Az autó­
ipar Ontario állam GDP-jéhez 
csaknem 11 százalékkal járul hoz­
zá, tehát távolról sem elhanyagol­
ható tényező.

A Bank of Montreal adatai sze­
rint Kanada autóexportja tavaly 
11 százalékkal növekedett (szinte 
kizárólag az USA-ba irányul a ki­
vitel), az autóalkatrészek és rész­
egységek kiszállítása pedig 12 szá­
zalékkal haladta meg az egy évvel 
korábbit. Az amerikai autógyá­
rak, így például a DaimlerChrys­
ler súlyos piaci gondjai az USA- 
ban Kanada irányába is tovagyű­
rűznek, s a vállalatbirodalom otta­
ni üzemeiben is számottevő lét­
számcsökkentésre került és kerül 
sor. Annak ellenére, hogy a DC 
kanadai gyáraiban igen magas mi­
nőségű a termelés, kiemelkedően 
magas a termelékenység és vi­
szonylag alacsonyak a működési 
és termelési költségek -  a detroiti 
cég saját elemzése szerint is.

Az első negyedévben a kanadai 
autógyártás mennyisége 20 száza­
lékkal volt kevesebb, mint egy 
esztendővel korábban, s az előre- 
ípItpcpIí- s7í*nnt iHpn a termplés-

visszaesés eléri majd a 11 száza­
lékot.

Az ágazati elemzők véleménye 
szerint középtávon a kanadai 
autóipar kilátásai ismét kedve­
zőek, ugyanis az amerikai és az 
USA-ban megtelepedett japán 
autógyárak termelésük újabb ré­
szét szándékoznak Kanada déli 
részére áttelepíteni. Miután az el­
múlt években az amerikai autó­
gyárak jelentős beruházásokat 
hajtottak végre kanadai üzemeik­
ben, azok termelékenysége, mű­
szaki állapota számos esetben 
jobb. mint a hazaiaké. Várhatóan 
folytatódik a kanadai dollár gyen­
gélkedése az amerikai dollárhoz 
képest, s a kanadai munkaerő to­
vábbra is olcsóbb az amerikainál.

Mindez azt sugallja, hogy az 
amerikai és az USA-ban működő 
japán autógyárak számára a gaz­
dasági, gazdaságossági szempon­
tokból is az északi szomszéd fon­
tos marad. A jobb idők eljövetelé­
hez az amerikai és a kanadai autó­
ipar számára azonban arra is szük­
ség van, hogy az Egyesült Álla­
mokban mielőbb számottevően 
megélénküljön az új autók piaca. 
(Az előrejelzések szerint 2001- 
ben az USA-ban 17 százalékkal 
kevesebb új kocsi talál gazdára, 
mint tavaly.)

Az Egyesült Államokban és 
Kanadában az autóiparban most a 
legfontosabb feladat a felhalmo­
zódott készletek mielőbbi értéke­
sítése. Elemzők egybehangzó vé­
leménye szerint viszonylag hosszú 
időt vesz igénybe az autóipar talp­
ra állása, a korábbi termelési csúcs 
ismételt elérése. Az amerikai 
piactól nagymértékben függő ka­
nadai autóipar számára fontos jel­
zés, hogy az Egyesült Államokban 
a háztartások többsége legalább 
egy olyan autóval rendelkezik, 
amely az elmúlt négy esztendőben 
készült. Ez azt jelenti, hogy az ér­
tékesítési ciklus túljutott a csúcs- 
n o n tiá n  ..



Dízellel „támad” a Hyundai
Dél-Korea vezető autóipari óriás­
cége, a Hyundai Motors bejelen­
tette, hogy 1500 milliárd won 
(1,16 milliárd dollár) értékű beru­
házást hajt végre dízelmotorgyár­
tó üzletágában elsősorban annak 
érdekében, hogy az eddiginél jó­
val nagyobb részesedést szerez­
zen az európai autópiacon.

Miközben odahaza a Hyundai 
az autópiac 72 százalékát tudhat­
ja a magáénak, külföldön a cég 
ehhez képest meglehetősen sze­
rény eredményekkel büszkélked­
het. Az elmúlt években figyelem­
re méltóan agresszív piacrészese­
dés-növekedést sikerült végrehaj­
tania az Egyesült Államokban, s a 
Hyundai most arra számít, hogy a 
helyi viszonyokhoz való jobb al­
kalmazkodással Európában is 
számottevően növelheti értékesí­
tését.

A cégstratégia számára az eu­
rópai piaci részesedés bővítéséhez 
a dízelmotoros személykocsik je­
lentik a kulcsot. Jelenleg a Hyun­
dai évi 650 ezer darab dízelmotort 
gyárt, s a beruházás nyomán ez a 
mennyiség a tervek szerint 2003- 
ra eléri majd a másfél milliót.

A Hyundai meglehetősen ké­
sőn, csak 1999-ben fogott hozzá a 
dízelmotorok fejlesztéséhez, s an­
nak ellenére, hogy termelési költ­
ségei viszonylag alacsonyak, nagy 
versenyre számíthat az ezen a te­
rületen sokkal nagyobb gyakor­
lattal rendelkező japán és európai 
konkurensek részéről. A Toyota, 
a Honda és az Isuzu (ez utóbbi

cégben a General Motors 49 szá­
zalékos tulajdoni hányaddal ren­
delkezik) vezetése nemrégiben 
döntött arról, hogy Európában 
számottevően fokozzák dízelautó­
értékesítésüket. Érdemes megje­
gyezni, hogy a tapasztalatok sze­
rint az európai autóvásárlók sok­
kal jobban kedvelik a dízelmoto­
ros kocsikat, mint az amerikaiak és 
a japánok, mert véleményük sze­
rint kevésbé szennyezik a levegőt, 
mint a benzinüzemű motorok.

A tervek szerint a Hyundai két 
új üzemet épít Dél-Koreában. Az 
egyiket Ulsanban, ahol ma is 
gyártanak dízelmotorokat, a má­
sikat pedig Whasungban. Ez 
utóbbi városban a Kia rendelke­
zik autógyárral, s ez az üzem ke­
rül majd'jelentős mértékű bőví­
tésre. Ismeretes, hogy a Kia 51 
százaléka 1999 decemberében a 
Hyundai tulajdonába került, mi­
után a 10 milliárd dolláros adós­
sággal rendelkező Kia kénytelen 
volt csődöt jelenteni.

Hírek szerint a Hyundaiban 10 
százalékos részesedéssel rendel­
kező DaimlerChrysler közvetle­
nül nem vesz részt a dízelmotor­
gyártó kapacitás bővítésében an­
nak ellenére, hogy a két cég szo­
rosan együttműködik kereskedel­
mi járművek számára készülő 
dízelmotorok kifejlesztésében. 
A Hyundai mostani „dízeltáma­
dása” a személykocsikat célozza 
meg, noha a motorok egy részét 
várhatóan könnyű teherautóiba is 
beépíti majd. GGY



Q-Gi. Nissan-Mitsubishi-sebességváltó-ügylet
Sok száz millió dollárt takarítanak meg a közös műszaki fejlesztés jóvoltából Zo o

i f .
A Nissan Motor -  amelyben a 
Renault-nak 36,8 százalékos tu­
lajdoni részesedése van -  bejelen­
tette, megvásárolja versenytársa, 
a Mitsubishi sebességváltó-gyár­
tó üzletágát, s azt összevonja saját 
azonos profilú cégével. A Mitsu­
bishi ugyanakkor 20 százalékos 
részesedést kap a fuzionált sebes­
ségváltó-üzletágból, a többi pe­
dig a Nissan tulajdonában lesz.

Szakértők egybehangzó véle-

A z Autók és piacok rovat 
szerkesztője: Tar András

ménye szerint az ügylet nyomán 
létrejön a világ legnagyobb sebes­
ségváltó-gyártó üzeme, amely­
nek értéke meghaladja az egymil- 
liárd dollárt.

Ami a részleteket illeti: a Mit­
subishi Motors -  amelynek 37 
százalékos tulajdonosa a Daim­
lerChrysler -  automata és hagyo­
mányos sebességváltókat gyártó 
üzletágát eladja a Nissan Jatco 
TransTechnology nevű cégének, 
amely ugyancsak sebességváltó­
rendszerek előállításával foglal­
kozik.

Az ügylet külön érdekessége, 
hogy két olyan japán autóipari

óriáscégről van szó, amelyek nem 
kis részben külföldi tulajdonban 
vannak. Annak ellenére, hogy 
mindkét vállalat hatalmas piaci 
versenyt folytat egymással Japán­
ban és a nemzetközi piacokon, a 
mind inkább globalizálódó alkat­
rész- és részegységgyártás terüle­
tén a külön utak helyett inkább az 
együttműködést választották.

A tőkepiacok kedvezően fo­
gadták a bejelentést, a Mitsubishi 
részvényeinek árfolyama például 
rövid idő alatt csaknem 9 száza­
lékkal emelkedett. A Nissan- 
részvények árfolyama a hír 
bejelentése után 5,4 százalékkal

kúszott feljebb. Hírek szerint a 
„közös” sebességváltót gyártó 
cég részvényeit külön jegyzik 
majd a tőzsdén, s az ügylet mind­
két autóipari cégnek jó lehetősé­
get teremt majd további hitelek, 
pénzalapok megszerzésére a fo­
lyamatban lévő átszervezési, 
költségcsökkentési és karcsúsítá- 
si programok finanszírozására, il­
letve felgyorsítására.

A Mitsubishi az ügylet révén 
sok száz millió dollár kutatási és 
fejlesztési kiadást takarít majd 
meg, s a közös műszaki fejlesztés 
mindkét cég számára jelentős 
költségcsökkenéssel jár majd.
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Jól fut a Volkswagen szekere
Miközben a világ vezető autó­
gyártóinak többsége az értékesí­
tés visszaeséséről ad számot, Eu­
rópa első számú autóipari cége, a 
Volkswagen eddigi idei eredmé­
nyei felülmúlták a cégvezetés és 
az iparági elemzők várakozásait.

Természetesen a VW-t sem 
hagyta érintetlenül a szeptembe­
ri terrortámadás okozta iparági 
és világméretű keresletcsökke­
nés, de ennek ellenére a cég idei 
eredményei várhatóan jobbak 
lesznek a tavalyinál. Miközben 
Németországban idén szokatla­
nul gyenge az új kocsik iránti fize­
tőképes kereslet, a hazai lanyha 
konjunktúrát szerencsésen ellen­
súlyozza a VW számára a kocsijai 
iránti külföldi kereslet és értéke­
sítés ütemes bővülése. Az év első 
kilenc hónapjában a VW adózás 
előtti nyeresége 988 millió euró 
(895 millió dollár) volt, 9,8 száza­
lékkal magasabb mint egy évvel 
korábban. Az előrejelzések sze­
rint az idei esztendő végére a VW 
bruttó profitja legkevesebb 4 szár 
zalékkal haladja majd meg a tava­
lyi 3,72 milliárd eurós eredményt.

Érdemes külön is megemlíte­

ni, hogy az anyacég bruttó profit­
jához az Audi 30 százalékkal járul 
hozzá. Az Audi értékesítése idén 
folyamatosan növekszik, októ­
berben például 11 százalékkal 
volt magasabb az eladás, mint egy 
évvel korábban. Az előrejelzések 
szerint az idei esztendő rekordév 
lesz az Audi számára a gazdálko­
dás alakulásában is, s ebben nem 
kis szerepet játszik a költségek 
folyamatos csökkentése, vala­
mint a valutaárfolyamok kedvező 
alakulása a cég számára.

A német piac részesedése a 
VW értékesítésében 20 százalé­
kot képvisel, és nagyobb nyere­
ség elérését teszi lehetővé, mint a 
külpiacok többsége. Nem hagy­
ható viszont a cégvezetés számá­
ra az üzletpolitika alakításában 
figyelmen kívül, hogy a hazai pia­
con idén igencsak erős volt az írj 
kocsik értékesítésének a csökke­
nése, s különösebben jelentős fel­
lendülés 2002-re sem várható.

Az első háromnegyed évben a 
VW Németországban 747 ezer 
kocsit értékesített, 4,3 százalék­
kal kevesebbet mint 2000 első ki­
lenc hónapjában. GGY
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Raptor néven új modellsorozat -  2004-ben kerül piacra a négykerék-meghajtású jármű

„Ausztrál” modellt gyárt a Ford
A Ford Australia nemrégiben egy 
új gépkocsimodell tervezését és 
gyártásának előkészítését kezdte 
meg a hazai piac számára. A beje­
lentés szerint a Ford ausztrál 
leányvállalata a négykerék-meg­
hajtású jármű kifejlesztésére 500 
millió ausztrál dollárt (mintegy 
259 millió amerikai dollár) költ, s a 
tervek szerint új kocsi 2004-ben 
kerül majd az országban a piacra.

Az ausztrál Ford egyelőre nem 
kíván részleteket nyilvánosságra 
hozni az új modellről, csupán 
annyi tudható, hogy csak néhány

alkatrészt, részegységet vesznek 
majd át a helyi gyártású Falcon tí­
pusból. A Raptor kódnéven emle­
getett modell az ausztrál fordosok 
szerint teljesen új generációt kép­
visel majd a cég kocsiválasztéká­
ban. Elemzők véleménye szerint a 
Raptor erőteljes versenytársa lesz 
a General Motors ausztrál cége ál­
tal gyártandó Holden modellnek, 
amely a kiszivárgott hírek szerint 
ugyancsak négykerék-meghajtású 
lesz, három sor üléssel rendelkezik 
majd, s hat-, valamint nyolchenge­
res változatban fogják majd előál­

lítani. Geoff Polites, a Ford Aust­
ralia elnöke szerint a Detroitban 
nemrégiben meghozott döntés a 
Raptorról újabb 400 munkahelyet 
teremt a cég helyi gyárában, ahol a 
dolgozók száma ma már eléri a 
4500 főt. Mindent összevetve a 
Ford eddig mintegy tízezer köz­
vetlen és közvetett új munkalehe­
tőséget teremtett Ausztráliában. 
(Érdemes megjegyezni, hogy a 
kontinensnyi országban idén a ta­
valyi 6 százalékkal szemben 7,1-ed 
százalékos a munkanélküliség.) 
A beruházás fejében az ausztráliai

Victoria állam adókedvezményt 
biztosít a Ford számára.

1997-ben a Ford piaci részese­
dése még 18,7 százalék volt Auszt­
ráliában, ez az arány ma viszont 
nem haladja meg a 14 százalékot. 
A Ford mellett a General Motors, 
a Mitsubishi és a Toyota rendelke­
zik az országban autógyárakkal. 
Miután az ország lakosságának a 
száma alacsony, viszonylag sze­
rény az új kocsik piaca is. Tavaly 
az országban 787 ezer új személy- 
kocsi és könnyű-teherautó talált 
gazdára. G GY



Folyamatosan termel a Mim-gyar
17 Ix& l  • dac. -<ci

Szakmai körök véleménye sze­
rint a brit autóipar iránti bizalom 
megerősödését fejezi ki a BMW- 
nék az a bejelentése, amely sze­
rint az oxfordi Mini-üzemben a 
nagy népszerűségnek örvendő 
modellt a hét minden napján 
gyártják.

A korábbi tervekkel szemben 
jövőre az oxfordi gyárban nem 
100, hanem 125 ezer Minit állíta­
nak majd elő, kielégítendő a mo­
dell iránt világszerte folyamato­
san bővülő fizetőképes keresle­
tet. A BMW -  egy esztendővel 
azután hogy jelképes összegért 
eladta a korábban tulajdonába 
került Rovert az angol menedzs­
mentnek -  azt is kifejezésre ju t­
tatta, hogy nagy ívű tervei van­
nak a Rolls-Royce számára. Is­
meretes, hogy az RR a müncheni 
központú BMW luxuskocsi-üz­
letágának „zászlóshajója”. A né­

met cég vezetése igencsak elkö­
telezett a szigetországbeli terme­
lőkapacitásainak jobb kihaszná­
lása iránt annak ellenére, hogy az 
euróval szemben a font meglehe­
tősen erős, s ez nem igazán ked­
vező az export számára. Helmut 
Panke, a BMW pénzügyi főnöke 
szerint az erős font a jövőben is 
fontos tényező marad a cég nye­
reségességének mérséklődése te­
kintetében Nagy-Britanniában. 
A BMW Anglia déli részén 60 
millió fontos beruházással új üze­
met épít, ahol az új Rolls-Royce 
modell különféle típusait, neve­
zetesen a családi kupét és a kab- 
riót fogják gyártani.

A pénzügyi igazgató szerint a 
Mini gyártása nyereséges és az is 
marad, de a befektetés megtérülé­
si ideje ebben az esetben több lesz, 
mint a BMW-nél „hüvelykjujj-sza- 
bálynak” tartott hét év. GG Y



A Fiat egyelőre megtartja 
?/ a Magnetti Marellit

A Fiat csoport vezetése novem­
berben úgy döntött, hogy korábbi 
terveivel ellentétben egyelőre 
nem értékesíti az autóalkatrésze­
ket gyártó Magnetti Marelli cég 
nagyobbik részét. Az eladás elha­
lasztásának fó oka a gazdasági nö­
vekedés lelassulása és a konjunk­
túra romlása a világgazdaságban.

A Fiat csoport autóipari üzlet­
ága a harmadik negyedévet vesz­
teséggel zárta, de nem voltak ró­
zsásak a csoport pénzügyi ered­
ményei sem. A Magnetti Marelli 
bevételei csökkentek a harmadik 
negyedben, profitjának alakulását 
pedig kedvezőtlenül befolyásolta, 
hogy a világpiacon jócskán meg­
emelkedett a félvezetők ára.

Márciusban a Fiat megállapo­
dott a német ThyssenKrupp cso­
porttal arról, hogy eladja a Marelli

felfüggesztési alkatrészeket gyár­
tó részlegét.

A két cég most újratárgyalja a 
korábban megállapított 450 mil­
lió eurós (410 millió dollár) vétel­
árat. Szakértők szerint az újratár­
gyalás mögött az állhat, hogy a né­
met ipari óriáscég még a nyáron 
úgynevezett profitfigyelmeztetést 
adott ki, ami azt jelenti a részvé­
nyesek és a tőzsde számára, hogy 
a vállalat gazdálkodása nem a ter­
veknek megfelelően alakult, s az 
osztalék jóval kisebb lehet a terve­
zettnél, vagy éppen nem is lesz. 
Minden jel arra mutat, hogy az 
ügyletre csak a jövő esztendőben 
kerülhet majd sor.

A Magnetti Marelli autóvilá­
gítási üzletágának értékesítését 
szintén elhalasztották a tervezett 
időponthoz képest. GGY

HIRDETÉS
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Az indiai piacon 
sikeres

a H yundai-gyár
A dél-koreai Hyundai indiai 
leányvállalata idén az értékesítés 
25 százalékos növekedésére szá­
mít. A nyereség várhatóan ennél 
szerényebb ütemben bővül, a cég 
ugyanis 30 millió dollárt fordított 
egy új luxusmodell gyártásának 
előkészítésére.

Az idén márciusban befejező­
dött pénzügyi évben a nyereség 67 
százalékkal növekedett, s valame­
lyest meghaladta az egymilliárd 
rúpiát (ez mintegy 21,2 millió dol­
lárral egyenlő) -  jelentette be 
nemrégiben a Hyundai India el­
nöke. A cég jelenleg India máso­
dik legnagyobb autógyára, s 
egyúttal tartósan nyereséges. Ez 
azért is figyelemre méltó, mert In­
dia 12 autógyártója közül 10 vesz­
teséggel zárta a tavalyi pénzügyi 
évet. A Hyundai mellett a Mer­
cedes Benz is nyereséges volt, 
de hírek szerint a 700 kocsi értéke­
sítése csak kis profitot eredmé­
nyezett.

A Hyundai India -  amely a dél­
koreai autógyártó 100 százalékos 
tulajdona -  az elmúlt pénzügyi év­
ben 60 százalékkal bővítette érté­
kesítését, amely meghaladta a 30 
milliárd rúpiát. A márciussal zá­
rult 12 hónapban a Hyundai India 
mintegy 81 ezer ottani gyártású 
autót értékesített Indiában, az 
importkocsik száma pedig csak­
nem elérte a hétezret. A statiszti­
kák tanúsága szerint a Hyundai 
piaci részesedése Indiában jelen­
leg 14,3 százalék.

A dél-koreai autógyártó 614 
millió dolláros beruházással olyan 
integrált gyárat épített Indiában, 
amelynek kapacitása évi 120 ezer 
gépjármű és 130 ezer darab autó­
motor-. A cég az autógyártást In­
diában 1998 szeptemberében 
kezdte meg, s 19 hónap múlva ké­
szült el a százezredig kocsi az 
ÁSo sojjoÁpqjojzsiuiui iÁ§n
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Termékmegújítási tervek a Volvónál
A tervek szerint a Volvo 2006-ra 
a jelenlegihez képest mintegy 
egyharmaddal, évi 600 ezer egy­
ségre szándékozik növelni gép­
kocsigyártását és -értékesítését. 
Érdemes megjegyezni, hogy a 
cégvezetés tervei szerint tovább­
ra is az Egyesült Államok marad 
a Volvo legnagyobb piaca, ahol 
2006-ban már 200 ezer autót fog

értékesíteni. Olsson szerint a Gö­
teborg melletti torslandai és a 
belgiumi ghenti gyár rendelkezik 
akkora termelőkapacitással, 
hogy a megnövelt termelési terv 
teljesíthető legyen.

A Volvo egyébként kocsijai 
alkatrészeinek és részegységei­
nek jelentős részét malajziai, 
thaiföldi és dél-afrikai üzemek­

ben állítja elő. Úgy hírlik, hogy az 
első új Volvo-modell egy sport­
kocsi lesz, amelynek termelését a 
cég torslandai gyárában kezdik 
majd meg. ' l o 0 ( .  GGY
...................................o k - t - k -

A z A utók és piacok rovat 
szerkesztője: Tar András



A VW Bórákat is gyárt Kínában
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Hatalm as lehetőségeket látnak a privátautó-szektorban OW-f|

Augusztus utolsó napjaiban je­
lentek meg a kínai autópiacon a 
Volkswagen Bora modelljének 
első, az ázsiai országban gyártott 
példányai. A Bórák ára -  felsze­
reltségtől függően -  Kínában 22 
és 25 ezer dollár között alakul. Az 
új modelltől a VW azt várja, hogy 
tovább erősödik vezető pozíciója 
a magánautók kínai piacán, 
amelynek éves növekedése eléri 
a 40 százalékot.

A Santana, a Jetta, a Passat, az 
Audi 6 után a Bora az ötödik 
VW-modell, amelyet Kínában 
gyártanak. Ismeretes, hogy a né­
met cég az ázsiai országban két 
vegyesvállalati formában műkö­
dő autógyárral rendelkezik, me­
lyek kocsijai a kínai autópiacon 
53 százalékos részesedéssel ren­
delkeznek. Hírek szerint Kíná­
ban jövőre kezdik meg a Pólók

sorozatgyártását. A kínai gyártá­
sú Bórák bemutatásánál jelen 
volt Ferdinand Piech cégelnök is, 
aki bejelentette, hogy a VW idén 
rekorderedményre számít, s eb­
ben döntő szerepet játszanak a 
külpiacok.

Robert Buchelhofer, a VW 
igazgatóságának Kínáért felelős 
tagja az első Bórák bemutatásá­
nak ünnepségén elmondta, hogy 
cége Kínában a jövőben megkü­
lönböztetett figyelmet kíván 
szentelni a magánkocsik piacá­
nak. Természetesen nem hanya­
golja el a közületi szektort sem, 
ahol évi 20 százalékos piacbővü­
léssel lehet számolni az előrejel­
zések alapján. A hatalmas lehető­
ségeket kínáló kínai piacon az 
autóipari szakértők számításai 
szerint idén 700 ezer, öt esztendő 
múlva pedig már 1,2 millió gép­

kocsi talál majd gazdára. 
A Volkswagen németországi és 
kínai vezetői a következő évek­
ben szeretnék kiszélesíteni a kí­
nai vegyesvállalatok kooperációs 
kapcsolatait, s egyelőre nem szá­
molnak azzal, hogy 100 százalé­
kos VW-tulajdonú cégek foglal­
kozzanak autógyártással az ázsiai 
országban.

Azzal viszont számolnak, hogy 
a pekingi kormány a belátható 
időn belül racionalizálja a jelen­
leg mintegy száz szereplőt szám­
láló autóipart. Közülük ugyanis 
az elmúlt esztendőkben mind­
össze öt -  köztük a VW két gyára 
-  volt tartósan nyereséges. S a 
VW legújabb piaci tanulmánya 
többek között azt állítja, hogy a 
cég kínai tevékenységét továbbra 
is a dinamizmus és a profit fogja 
jellemezni. GG Y
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Észak-amerikai gyártást fontolgat a svéd Saab
A General Motors svéd leánycé­
ge, a Saab Automobile vezetése 
számottevően bővíteni kívánja 
piaci részesedését Eszak-Ameri- 
kában is. Ennek egyik fontos ele­
me, hogy az óceán túlsó partján 
értékesítésre kerülő Saab kocsik, 
illetve a hamarosan piacra kerülő 
új modellek egy részét odaát 
gyártsák.

Peter Augustsson, a Saab ve­
zérigazgatója nemrégiben beje­

lentette, hogy összeállították 
azon észak-amerikai GM-gyárak 
listáját, ahol sor kerülhet Saabok 
gyártására. Jelenleg a cég évi 135 
ezer kocsit állít elő, s a tervek sze­
rint az amerikai gyártás beindítá­
sával ez a mennyiség évi 250 ezer­
re emelkedik majd. A tervek sze­
rint a cég tradicionális modelljei­
nek többségét továbbra is a svéd 
trollhattani üzem állítja majd elő, 
az új modellek, valamint a nép­

szerű sportkocsik zöme azonban 
valószínűleg már az USA-ban ké­
szül majd. (Ismeretes, hogy a 
Saabnál éppen egy modellmegújí­
tás van folyamatban, amelynek 
keretében többek között beszün­
tetik rövid időn belül a 9-3-as mo­
dell gyártását.)

A Saab számára az amerikai 
piac kiemelkedően fontos, hiszen 
kocsijainak egyharmada már ma 
is ott talál vevőre. A  vezérigazga­

tó szerint a Saabok értékesítése az 
Egyesült Államokban rövid időn 
belül évi 70-ről 100 ezer egységre 
növekedhet.

A General Motors a Saab 50 
százalékát 1989-ben szerezte meg, 
tavaly pedig 100 százalékos tulaj­
donosa lett. A tervek szerint idén 
a Saab már nem lesz veszteséges, 
s 2-3 éven belül a kocsik értékesí­
tése várhatóan már 5 százalék 
nyereséget eredményez. GGY
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Szűkül a drága kocsik piaca?
A Volkswagen-csoporthoz tartozó 
patinás Rolls-Royce and Bentley 
Motor Cars luxuskocsigyártó vál­
lalat bejelentette, hogy átmene­
tileg számottevően csökkenti ter­
melését és áttér a háromnapos 
munkahétre. A cégvezetés a dön­
tést azzal indokolta, hogy a Rolls- 
Royce-ok és a Bentleyk legna­
gyobb piacán, az Egyesült Álla­
mokban a szeptember 11-ei terror- 
támadást követő 5 hétben több 
mint 60 százalékkal esett vissza e 
kocsik értékesítése.

A luxuskocsikat gyártó cég üze­
me az angliai Crew-ban van, ahol a 
termelés visszafogásáról megho­
zott döntés 800 munkást érint köz­
vetlenül. A menedzsment egyér­
telművé tette, hogy az október vé­
gén kezdődő rövidített munkahét 
oka az, hogy a kínálat mielőbb al­

kalmazkodjék az igencsak meg­
csappant kereslethez. Arról is szó 
van, hogy a szokásos év végi gyár­
leállás idén tovább tart majd a 
megszokottnál. A statisztikák ta­
núsága szerint „normális” évek­
ben világszerte mintegy 400 Rolls- 
Royce és 1500 Bentley talál vevő­
re. Az előző kocsi átlagára 240, az 
utóbbié pedig 190 ezer font.

Noha a cégvezetés nem közölt 
pontos adatokat a termelés-vissza­
fogás mértékéről, a szakértők sze­
rint az utolsó negyedévben a terve­
zettnél kétszázzal kevesebb kocsit 
gyártanak. Az év utolsó három hó­
napjában az értékesítés várhatóan 
legkevesebb 10 százalékkal marad 
el az eredeti célkitűzéstől. Érde­
mes megjegyezni, hogy a Volkswa­
gen idén nem várt el jelentősebb 
összegű profit-hozzájárulást saját

eredményéhez a brit leányvállala­
tától. Ennek az az oka, hogy a 
Rolls-Royce and Bentley Motor 
Cars cég 2001-ben igen nagy össze­
get fordít termékfejlesztésre.

Egyébként a Ford luxusautó­
kat gyártó „melléküzemága”, a Ja- 
guar-leányvállalat is a termelés 
visszafogása mellett döntött. Két 
Jaguar-üzem hosszabbítja meg a 
szokásos őszi leállást annak érde­
kében, hogy elkerüljék az eladat­
lan készletek további bővülését. A 
Ford és a Jaguar cégvezetése nem 
zárja ki további drasztikus, a ter­
melést és a fölös kapacitást csök­
kentő intézkedések meghozatalát 
abban az esetben, ha az US A-ban -  
amely a Jaguarok első számú piaca 
-  belátható időn belül nem közelíti 
meg a luxusmodell kereslete a szep­
tember előtti időszakét. GGY
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Szövetségben 
a Harley 

és a Porsche
A stuttgarti Porsche és az ameri­
kai motorkerékpár-gyártó „le­
genda”, a Harley-Davidson al­
kalmi szövetséget kötött moto­
rok új generációjának a kifejlesz­
tésére. A Porsche a megállapodás 
értelmében a Harley rendelkezé­
sére bocsátja gyártó- és kutatási 
tapasztalatait annak érdekében, 
hogy azokat az amerikai cég hasz­
nosíthassa az úgynevezett Revo­
lution motor fejlesztése során.

Hírek szerint a Revolution 
motorokat a Harley a legújabb 
motorkerékpár-családjába építi 
be. Érdemes megjegyezni, hogy a 
Harley több mint egy évtizede 
nem jelent meg új gépcsaláddal a 
piacon. Az új V-Rod motorke­
rékpárok fejlesztését megelőzte 
egy olyan ötéves időszak, amikor 
a Harley már szoros kapcsolat­
ban állt a Porschéval éppen a mo­
torfejlesztés területén. A Finan­
cial Times szerint a német cég be­
vételeinek 17 százaléka abból 
származik, hogy kutatási és fej­
lesztési, valamint próbagyártási 
tevékenységet folytat más válla­
latok megbízásából.

A Harley és a Porsche együtt­
működése tehát többéves múltra 
tekint vissza, amelynek során az 
amerikai gyártó a Porschétől töb­
bek között a zajszint alakításával 
és a szennyezőanyag-kibocsátás­
sal kapcsolatos technológiákat 
vett át.

A Harley-Davidson bejelen­
tése szerint új motorkerékpár­
családját először hajtják majd víz­
hűtéses motorok. Várhatóan ez is 
hozzájárul majd ahhoz, hogy a 
cég növelhesse piaci jelenlétét az 
Egyesült Államokon kívül. 
A Harley Észak-Amerikában a 
nagy motorkerékpárok piacának 
46,3 százalékát uralja, ugyaneb­
ben a szegmensben európai ré­
szesedése viszont csak 7,4 szá­
zalékos.

A termékoffenzíva és a mo- 
dellbővítés jegyében a Harley új 
üzemet épít 145 millió dollárért a 
pennsylvaniai Yorkban. A V- 
Rod motorkerékpárokat -  ame­
lyek a tervek szerint az év utolsó 
negyedében kerülnek piacra -  
Kansas Cityben gyártják. GGY



Autós sikersztori Mrikábarí0̂
Kevés autóértékesítéssel foglal­
kozó vállalat mondhatja el magá­
ról, hogy egy év alatt megduplázta 
az eladott kocsik számát, nyeresé­
ge pedig 50 százalékkal növeke­
dett. E kiváló eredményeket elérő 
cég, az ACLN mindössze tíz dol­
gozót foglalkoztat, részvényeit a 
nyár elején vezették be a New 
York-i tőzsdére, s a papírok azóta 
is sikeresek és kelendőek a befek­
tetők körében. Az 1978-ban tíz­
ezer dollár alaptőkével alapított 
cég piaci értéke jelenleg eléri az 
500 millió dollárt.

A ciprusi bejegyzésű ACLN -  
amelynek vezérigazgatója Ant­
werpenben, pénzügyi vezetője pe­
dig Los Angelesben tevékenyke­
dik -  kiváló eredményeit az afrikai 
autópiacon, ráadásul a használt 
kocsik piacán érte és éri el. A cég 
tavalyi bevétele 168 millió, nettó 
nyeresége pedig 43 millió dollár 
volt. Idén nyáron már havi 20 ezer

autót értékesített, egy évvel ko­
rábban ez a mennyiség nem halad­
ta meg a havi hatezret.

Afrikában igen kevés autót 
gyártanak, a nagy importőrök -  
például a DaimlerChrysler és a 
Volkswagen -  pedig a kisszámú 
gazdag vevőre összpontosítanak. 
A kontinens egyre jelentősebb 
piacot kínál az olcsó autóknak. 
Jelenleg az ACLN tartja a kezé­
ben Észak- és Nyugat-Afrika 
használtautó-piacának 65 száza­
lékát. A cég nemrégiben kezdte 
meg értékesíteni azokat a hasz­
nált dél-koreai kocsikat, amelyek 
Európában már nem találtak 
vevőre.

Az ACLN Afrikában 14 ezer 
kereskedővel áll kapcsolatban. 
A használt kocsik Németország­
ból, Belgiumból, Hollandiából és 
az Egyesült Államokból érkeznek 
14 afrikai kikötőbe. Az ACLN a 
használt kocsik beszerzésénél ki­

használja az egyes országok ár­
szintjének különbségét, valamint 
a valutaárfolyamok ingadozását. 
Afrikában pedig többek között fi­
gyelemmel van az egyes országok 
vámszínvonalára, a politikai hely­
zet alakulására. Tavaly a tunéziai 
és a benini kereskedők voltak Af­
rikában az ACLN legnagyobb vá­
sárlói, idén a sort a nigériaiak ve­
zetik. Ez utóbbinak az az oka, 
hogy az országban két nagyobb 
kőolajmezőt fedeztek fel.

Az ACLN nemrégiben 6,5 mil­
lió dollárért vásárolt egy használt 
óceánjárót, s ennek nyomán száz 
dollárnál is kevesebb az egy kocsi­
ra jutó szállítási költség. Ezek után 
nem lenne meglepő -  vélik a cég 
elemzői - , ha a sikercég a jövőben 
használt hajókkal való kereske­
désbe fogna... GGY

A heti rovatot szerkeszti:
Tar András



Olympia tervnek nevezik 
az Opel Bokros-csomagját

<Zo®
Megszorító intézkedések a GM Europe-nál

A General Motors bejelentene, 
hogy európai érdekeltségénél, az 
Opelnál beindítja az úgynevezett 
Olympia tervet, amelynek célja az 
európai gyártókapacitások 15 szá­
zalékkal való csökkentése, vala­
mint a beszállítói kapcsolatok új­
jászervezése.

Gonda György

A Carl-Peter Forster elnök-vezér­
igazgató -  aki a tavalyi év végén 
még a BMW termelési főnöke volt 
-  által sorsfordítónak nevezett 
Olympia terv valószínűleg nem jár 
gyárbezárásokkal Európában. (A 
GM Európában 19 autógyárral, 
motor- és sebességváltómű-gyártó 
üzemmel rendelkezik.) A cégve­
zetés és a munkavállalók képvise­
lői megállapodtak abban, hogy az 
elkerülhetetlen létszámleépítésre 
szociálisan elfogadható módszere­
ket keresnek, például a kedvez­
ményes korai nyugdíjazási lehető­
ségek felajánlását.

A 15 százalékos kapacitáscsök­
kentésre 2003 végéig kerül sor, s 
ez mintegy évi 300-350 ezerrel ke­
vesebb autó gyártását jelenti. Az 
Opel jelenleg 2,4-2,5 millió gépko­
csit gyárt évente. A termelés csök­
kentése valószínűleg hatással lesz 
az Opel motor- és sebességváltó- 
mű-igényére is.

A nagy ívű s a várakozások sze­
rint kétmilliárd eurós (1,8 milliárd 
dollár) költségcsökkentéssel járó 
Olympia projekt -  amelynek ki­
dolgozásában tanácsadási cégek is 
részt vettek -  célja egyrészt az 
Adam Opel AG valamennyi 
alaptevékenységének áttekintése, 
másrészt pedig az, hogy a GM 
Europe 2003-ra ismét megfele­
lően nyereséges legyen. Az igen 
körültekintő átszervezést elsősor­
ban az tette indokolttá, hogy a 
GM Europe a tavalyi évet 463 mil­
lió dollár (508 millió euró) veszte­
séggel zárta, s az idei esztendő el­
ső hat hónapjában a deficit már 
elérte a 240 miihó dollárt.

A kitűzött célok eléréséhez az 
Opelnak a következő két évben 
kétmilliárd eurót meghaladó be­
vételnövekedést és jelentős költ­
ségcsökkenést kell elérnie. Telje­

sen új alapokra helyezik az üzleti 
kapcsolatokat a beszállítókkal, 
és átszervezik Németországban 
az Opel értékesítési hálózatát, 
amelynek keretében számotte­
vően csökkentik majd a jelenlegi 
2700 düer számát. A  tervek szerint 
a beszállítói kapcsolatok és az ér­
tékesítési szervezet németországi 
átszervezéséből leszűrt legjobb 
gyakorlatot sorra bevezetik majd 
más európai piacokon is.

Miközben az Opel az értékesí­
tési és adminisztrációs költségek 
10 százalékos csökkentésére ké­
szül, több mint 10 milliárd eurót 
fordít a General Motorsszal 
együttesen új modellek, termékek 
kifejlesztésére. Ebből a költségke­
retből jut majd a kész kocsik „for­
gási sebességének” növelésére, a 
márkastratégia és a hirdetési te­
vékenység átalakítására, felfrissí­
tésére is.

Az ugyancsak jelentős európai 
érdekeltséghálózattal rendelkező 
Ford szakembereinek véleménye 
szerint a GM Europe ugyanazt te­
szi, amit a Ford kényszerül meg­
tenni az óceán innenső oldalán. 
A különbség „csak” annyi, hogy 
a Ford 18 hónappal korábban je­
lentette be és fogott hozzá átala­
kítási tervének megvalósításához 
Európában. A reorganizáció ke­
retében a Ford több ezerrel csök­
kentette dolgozóinak számát, s 
20 százalékkal mérsékli termelő- 
kapacitását. Számottevően éssze­
rűsíti logisztikai, értékesítési költ­
ségeit, s különféle intézkedéseket 
hozott annak érdekében, hogy a 
legyártott autók a lehető leggyor­
sabban a kereskedőkhöz kerül­
jenek. Csökkentik a raktárkészle­
teket és az alkatrészek, részegy­
ségek egy részét online árverése­
ken szerzik be.

Mindent összevetve: a Ford ve­
zetőinek egy része úgy véli, hogy 
a GM Europe Olympia terve a 
Ford-reorganizáció „hiteles” má­
solata. Ez a megállapítás a Ford 
részéről nem kritikát jelent, ha­
nem azt, hogy mindkét cég kény­
telen hasonlóan reagálni európai 
gyártási és piaci tevékenységének 
a számítottnál kedvezőtlenebb 
alakulására.



Rover szupersportkocsi a láthatáron
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A brit MG Rover -  amelyet ta- gusta modelljének karosszériájá- rek szerint a szuperkocsi ára az
valy adott el a BMW -  bejelentet­
te, hogy olyan szuperkocsi gyár­
tásának az előkészületein fárado­
zik, amely versenytársa lehet a 
Porschénak és a Ferrarinak. A 
tervek szorosan összefüggenek 
azzal a törekvéssel, hogy a cég 
szeretne több mint két évtizedes 
távoliét után visszatérni az észak­
amerikai piacra.

Gonda György

Az MG X80 elnevezésű szuper­
kocsi megalkotásának és gyártá­
sának gondolata akkor merült 
fel, amikor a cég váratlanul beke­
belezte az amerikai-olasz Qvale 
Automotive cégcsoport modenai 
sportkocsi üzletágát

Nick Stephenson, a Rover 
alelnöke nemrégiben egy brit 
gazdasági lapban felfedte, hogy a 
400 lóerős X80-ast a Qvale Man-

ra építik, a kocsitestet pedig 
Peter Stevens, a Rover tervezési 
igazgatója -  a McLaren Formu­
la-!. kocsijainak tervezője -  „ál­
modta" rajzpapírra.

A Qvale korábban a brit autók 
legnagyobb amerikai importőre 
volt, s jelenleg is számottevő 
nagy- és kiskereskedelmi háló­
zattal rendelkezik az USA-ban. 
Saját fejlesztésű kocsija, a Man- 
gusta mind biztonsági, mind kör­
nyezetvédelmi szempontból a 
legszigorúbb amerikai előírások­
nak is megfelel. Hírek szerint az 
X80-as bevezetése az amerikai 
piacra nem fog semmiféle nehéz­
séggel járni, ami a biztonsági és 
a környezetvédelmi követelmé­
nyeket illeti.

A szuperkocsi piackutatása je­
lenleg folyik Észak-Amerikában, 
de az adatok értékelése több hó­
napig is eltarthat. Kiszivárgott hí-

USA-ban nem haladja majd meg 
a 70 ezer dollárt.

Az MG Rovert tavaly vásárol­
ta meg a korábbi vezérigazgató, 
John Towers által vezetett Phoe­
nix konzorcium 10 fontért a 
BMW-től. A cég továbbra is vesz­
teséges, idei vesztesége várha­
tóan a fele lesz a tavalyinak, 
vagyis 300 millió font. A cégveze­
tés szerint az MG Rover jövő évi 
gazdálkodásának mérlege nem 
mutat majd veszteséget.

Az autógyár idén a különféle 
Rover-modellekből az év hátra­
lévő részében a tervek szerint 50 
ezer darabot értékesít, jövőre pe­
dig 205 ezret. Az idei értékesítési 
terv azért alacsony, mert a cég 
csak nemrégiben kezdte el újra 
korábbi modelljeinek gyártását.

A heti rovatot szerkeszti:
Tar András



A DC és a
Az elmúlt év második felében a 
DaimlerChrysler (DC) csaknem 
400 millió dollárért 10 százalékos 
tulajdoni hányadot szerzett a dél­
koreai Hyundai Motorban. A két 
cég közötti együttműködés első 
lépéséről nemrégiben érkezett 
hír. A német-amerikai, valamint a 
dél-koreai autóipari vállalat 50-50 
százalékos tulajdonosi részesedés-

A DC és a Hyundai közösen gyárt erőforrást
sei közös vállalatot alapított, 
amely az ázsiai országban szerel 
majd össze Mercedes dízelmoto­
rokat haszonjárművek számára, 
kezdetben viszonylag kis mennyi­
ségben.

Ezzel kapcsolatban a szakértők 
arra hívják fel a figyelmet, hogy a 
DC vezetése nemrégiben döntött 
a korábban a Mitsubishi Motors­

szal létrehozott partneri kapcsolat 
kiterjesztéséről a tehergépkocsik 
területére. Mindez azt jelentheti, 
hogy a DC a jövőben az eddiginél 
nagyobb figyelmet kíván fordítani 
erre a szegmensre, elsősorban a 
tehergépkocsikra és a speciális ha­
szonjárművek gyártásának bőví­
tésére. Szöulban arra számítanak, 
hogy a DC-vel kialakuló szoro­

sabb együttműködés nyomán be­
látható időn belül számottevően 
növekszik majd a Hyundai chun- 
jui motorgyárának termelése. A 
dízelmotorok gyártásának felfutá­
sa Dél-Koreában oda vezethet, 
hogy a Hyundai -  a cégvezetés re­
ményei szerint -  bővítheti keres­
kedelmi járműveinek választékát 
és termelését. GGY



A vállalat válsága az ország autópiacát is érinti

Megmentheti a Daewoot a GM
Autóipari szakértők véleménye 
szerint hamarosan tető alá kerül­
het az az ügylet, amelynek kereté­
ben a General Motors (GM) meg­
vásárolná a csődbejutott Daewoo 
Motort. A feltételes mód haszná­
lata erősen indokolt, egyrészről az 
időpont miatt, másrészről pedig 
azért, mert az sem kizárt, hogy az 
intenzív tárgyalások eredmény 
nélkül végződnek.

Hírek szerint a GM-nél már kü­
lön szakembercsapat dolgozik a 
Daewoo talpraállítási tervén, a 
részleteket azonban addig nem 
hozzák nyilvánosságra, amíg a tár­
gyalások tartanak. Amennyiben 
meghiúsul az üzlet, a kilábalási 
terv és az átmeneti időszakra vo­
natkozó intézkedési tervek a det­
roiti íróasztalfiókban maradnak.

A Daewoo adósságai megkö­
zelítik a 17 milliárd dollárt. A tár­
gyalásokról kiszivárgott hírek sze­
rint a GM 2 milliárd dollár körüli 
összegért hajlandó megvásárolni a 
Daewoo Motort, amelynek hitele­
zői számára kisebbségi tulajdoni- 
hányad-csomagokat ajánl. A szak- 
szervezetek igen kemény tárgya­
lópartnernek bizonyulnak, mert 
további elbocsátásoktól és egyéb 
költségcsökkentő intézkedésektől 
tartanak. Egy esztendő alatt a Da­
ewoo hatezer dolgozót bocsá­
tott el, s a korszerűsítést, fejlesz­
tést szolgáló beruházások gyakor­
latilag leálltak. A külföldi leánycé­
geket pedig a Daewoo menedzs­
mentje felszólította, hogy saját

maguk számára dolgozzanak ki 
önmegmentési terveket.

Amennyiben a Daewoo a GM 
tulajdonába kerül, az amerikai 
vállalatbirodalom vezető pozí­
cióra tehet szert Dél-Koreában, 
amely Ázsia második legnagyobb 
autópiaca. Emellett eltérő mérté­
kű tulajdoni hányadot szerezne a 
Daewoo autógyárakban a világ 11 
országában, összesen mintegy évi 
egymillió darabos gyártókapa­
citással. Az sem mellékes körül­
mény a GM számára, hogy a Dae­
woo 54 országban rendelkezik ér­
tékesítési hálózattal.

Ha a GM-tárgyalások kudarc­
ba fulladnak, elenyésző a Daewoo 
esélye a túlélésre. Jó esetben 
monopólium-szövetséget köthet a 
Hyundaival, de nem kizárt az ál­
lamosítás sem. Ezek a „megoldá­
sok” egyrészről nem enyhítik a hi­
telezők kárát, másrészről nem biz­
tosítják a Daewoo számára a tőkét 
azokhoz a halaszthatatlan beruhá­
zásokhoz, amelyek a termelést 
gazdaságossá tehetnék.

Szakértők véleménye szerint 
amennyiben nem sikerül a Dae- | 
woot külföldi céggel megmentet- j  
ni, veszélybe kerülhet a szöuli kor- ; 
mány terve, hogy belátható időn | 
belül megnyissa a hazai piacot az | 
importkocsik előtt. A  drasztikus j 
piacvédelem miatt tavaly az or- | 
szágban mindössze 12 ezer külföl­
di autót értékesítettek, miközben 
1,43 millió odahaza gyártott autó 
talált gazdára. GGY I
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DaimlerChrysler: 
a vártnál jobb

üzleti eredmények
i ° ~ f  - CG ■

Minden várakozást felülmúlt a 
DaimlerChrysler (DC) második 
negyedévi nettó nyereségének 
alakulása: a profit elérte a 731 mil­
lió eurót (636 millió dollár), ami 
elsősorban a Mercedesek iránti 
erős piaci keresletnek, valamint a 
költségcsökkentési intézkedések 
jótékony hatásának köszönhető.

Az idei év első három hónap­
ját a DC még jelentős veszteség­
gel zárta, a második negyedre vi­
szont már 390 millió eurós nyere­
séget v írtak. A kiváló második 
negyedévi teljesítménynek az 
sem csökkenti az értékét, hogy 
egy évvel korábban a DC profitja 
még 1,75 milliárd euró volt. Jür­
gen Schrempp elnök szerint a cég 
eredményei azért is figyelemre 
méltók, mert mind az USA-ban, 
mind Németországban gyengél­
kedik az új autók piaca.

A német-amerikai óriásválla­
lat amerikai ága az első negyed­
évet 1,41 milliárd, a másodikat 
148 millió dollár veszteséggel zár­
ta. A Chryslernél jó ütemben ha­
lad a drasztikus költségcsökken­
tési program végrehajtása, amely­
nek keretében idén összesen 27 
ezer munkahely szűnik meg.

A DC amerikai teherautó-üz­
letágának nyeresége a második 
negyedben 69 százalékkal, 127 
millió euróra esett vissza. Ennek 
legfőbb oka, hogy az USA-ban 
pang a nehéz-teherautók piaca, 
másrészről pedig a „zászlóshajó­
nak” számító Freightlinernél so­
kasodnak a problémák.

A Chrysler és az amerikai te­
herautó-részleg gondjai ellenére 
Scrempp elnök derűlátó: szerinte 
a DC el fogja érni az egész évre 
tervezett 1,2-1,7 milliárd eurós 
profitot. Ebben meghatározó 
szerepe van a Mercedes jármű­
veinek, amelyek iránt folyamato­
san bővül a kereslet. A Merce- 
desnél a nyereség a második ne­
gyedben 10 százalékkal növeke­
dett, s elérte 830 millió eurót.

A kedvező hírek bejelentése 
után a DC részvényeinek árfolya­
ma a frankfurti tőzsdén 2 száza­
lékkal növekedett, s meghaladta 
az 57 eurót. Tőzsdei elemzők véle­
ménye szerint az árfolyam-növe­
kedés már egyértelműen utal arra, 
hogy az első negyedévi rossz telje­
sítmény után a DC már az „újjá­
éledés” jeleit mutatja. GGY
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General Motors: 
nyereségcsökkenés 

és fogyókúra
A világ első számú autógyártójá­
nak, a General Motorsnak az adó­
zott eredménye a második ne­
gyedévben 74 százalékkal csök­
kent 477 millió dollárra. A július 
végén közzétett, viszonylag ked­
vezőtlen statisztikákat és a jöve­
delmezőség csökkenését Detroit- 
ban a cégvezetés azzal magyaráz­
za, hogy az Amerikai Egyesült 
Államokban gyenge az új autók 
iránti kereslet, s az óriáscég kül­
földi érdekeltségeinek többsége 
veszteséges. A General Motors 
külföldi cégei a második negyed­
évben összesen 111 millió dollá­
ros veszteséget halmoztak fel.

Gonda György

A General Motors (GM) a máso­
dik negyedben 46,1 milliárd dol­
láros árbevételt ért el, 2,6 mil- 
liárddal alacsonyabbat, mint egy 
évvel korábban. Az egy évvel ko­
rábbi időszakhoz viszonyítva a 
GM észak-amerikai termelése 
13, USA-beli értékesítése pedig 
12 százalékkal csökkent.

A második negyedévet a GM 
Európában 154 millió dolláros 
veszteséggel zárta az egy évvel 
korábbi 166 milliós nyereséggel 
szemben. Az első félévben a GM 
európai eredménye 240 millió 
dollár veszteség volt, 2000 első fe­
lét viszont a cég még 387 millió 
dolláros nettó profittal zárta.

Az igen kedvezőtlen európai 
teljesítmény a General Motorst 
további költségcsökkentési ak­
ciókra kényszeríti, ugyanis a ko­
rábbi megszorító intézkedések 
nem hozták meg a várt ered­
ményjavulást -jelentette ki nem­
régiben John Devine, a GM 
pénzügyi főnöke. Európában a 
GM piaci részesedése viszonylag 
stabilnak mondható: 9,5 százalék 
körül mozog. Jelentős piaci pozí­
ciókat vesztett viszont az óriás- 
vállalat Nagy Britanniában és 
Németországban elsősorban 
amiatt, mert kedvezőtlen volt az 
értékesítés összetétele.

Elkerülhetetlen a további 
költségcsökkentés az európai 
leányvállalatánál, az Opelnél, s ez 
várhatóan elbocsátásokat is je­
lent. Detroit szerint további át­
szervezésre van szükség az Opel­
nél. Ugyancsak jelentős fogyókú­
ra várható a GM latin-amerikai 
és ázsiai érdekeltségeinél.

A GM elemzői szerint idén az 
amerikai autópiacon 16,8 millió 
új kocsi talál majd gazdára (ez 
több mint tizenöt százalékos 
visszaesés tavalyhoz képest), Eu­
rópában pedig 19-19,5 millió új 
autót adnak el a gyártók, 4-6 szá­
zalékkal kevesebbet mint tavaly.

A kedvezőtlen első félévi 
eredmények ellenére Jack Smith, 
a GM elnöke bizakodó: szerinte, 
s így a cégvezetés szerint, egyelő­
re nincsen ok arra, hogy az idei 
teljes évre vonatkozó, egy rész­
vényre jutó 4,25 dolláros nyere­
ség-előrejelzésen módosítsanak.
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Kényszerpihenő a Volkswagennél
Harmincezer járművel kevesebb készül Wolfsburgban

A németországi autókereslet érezhető csökkenése kedvezőtlenül érinti 
Európa első számú autógyártóját, a Volkswagent is. Ennek egyik egyér­
telműjele, hogy augusztusban három hétig szünetel a termelés a cég leg­
nagyobb gyárában, a wolfsburgiban. A VW többi németországi üzemé­
ben a termelés folyamatos, ezekben egyelőre nem terveznek kényszer- 
szünetet. Érdemes megjegyezni, hogy a Volkswagen utoljára három 
évvel ezelőtt kényszerült a termelés átmeneti leállítására odahaza, 
ugyancsak konjunkturális okok miatt.

Gonda György

A németországi autógyártók szö­
vetsége a nyár derekán kénytelen 
volt módosítani idei, a hazai 
gépkocsi-értékesítésre vonatko­
zó előrejelzését. Korábban a szö­
vetség azzal számolt, hogy Né­
metországban idén 3,5 millió új 
autó talál gazdára, a felülvizsgált 
előrejelzés már csak 3,3 millió 
egységet említ.

Autóipari elemzők véleménye, 
valamint a statisztikák szerint 
2000 harmadik negyedéve óta a 
VW több autót gyártott, mint 
amennyit értékesíteni tudott. A 
wolfsburgi gyár háromhetes leál­
lása azt eredményezi, hogy 30 ezer

VW nem kerül legyártásra, s ezzel 
a mennyiséggel legalább nem nö­
vekszenek a készletek.

Tíznapos gyárbezárásra került 
sor az infláció, a zsugorodó keres­
let és a helyi energiaválság miatt 
a VW legnagyobb brazíliai gyárá­
ban is. A gyártásleállás csaknem 
tízezer darabos termeléscsökke­
nést jelentett. Brazíliában egyéb­
ként minden nagyobb autógyártó 
kénytelen volt az idei év eddig 
eltelt részében ideiglenes gyár­
leállásokat elrendelni.

A VW-csoport tavaly 76 mil­
liárd dollár árbevétel mellett 1,8 
milliárd dollár nyereséget ért el, s 
ez utóbbi összeg kétszerese az 
egy esztendővel korábbinak. Az

idei évre szóló tervek további 
eredményjavulást irányoztak elő. 
A szakértők véleménye szerint jó 
jelnek tekinthető, hogy a mind 
kedvezőtlenebb piaci irányzatok 
ellenére a VW vezetése nem mó­
dosította eddig a 2001-re szóló 
gyártási, értékesítési és gazdálko­
dási terveket.

Öröm az ürömben: a VW- 
csoporthoz tartozó Audi nemré­
giben arról adott számot, hogy 
eddigi legjobb első félévi eredmé­
nyét érte el. A cég árbevétele az 
idei év első hat hónapjában 14 
százalékkal bővült, s elérte a 22,3 
milliárd márkát. Összesen 369 
ezer gépkocsit szállított az Audi 
az első félévben, 6 százalékkal 
többet mint egy évvel korábban.

A szűkülő német autópiacon 
az Audi csaknem 130 ezer autót 
értékesített, s ezzel piaci részará­
nya 6,8-ról 7,2 százalékra növeke­
dett. Az ingolstadti székhelyű 
vállalat közleménye szerint ko­
csijai iránt kiemelkedően nagy 
volt az érdeklődés Kínában.
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Felavatták a Jaguar-gyárat
A Ford újra megnyitotta korábban bezárt üzemét

Gonda György

Nagy-Britanniában a Ford újra 
megnyitotta korábban bezárt 
halewoodi gyárát, ahol ezentúl az 
amerikai autóipari óriáscég az új 
Jaguar X-Type elnevezésű mo­
delljét fogja gyártani. Ismeretes, 
hogy a brit autóipar egyik hajdan 
volt nemzeti büszkesége, a Jaguar 
ma a Ford tulajdonában van.

A Ford, valamint a Jaguar veze­
tői az utóbbi hetekben -  hasonlóan 
a Nagy-Britanniában megtelepe­
dett japán autógyártókhoz -  több­
ször hangsúlyozták, kívánatos vol­
na, hogy a szigetország megfelelő 
időben, de belátható időn belül 
csatlakozzon az euróövezethez. 
A font jelenleg igencsak túlérté­
kelt az euróövezet valutáihoz ké­
pest, s ez rontja a Nagy-Britanniá­
ban gyártott gépkocsik versenyké­
pességét külföldön. Nyílt titok, 
hogy a szigetországban előállított 
autók nagyobbik hányada külföldi 
értékesítésre készül.

Számítások szerint 15 százalék­
kal javulhatna a Nagy-Britanniá­
ban készített kocsik versenyké­
pessége külföldön egy jól időzített 
eurózóna-csatlakozással. Pénz­
ügyi és autóipari szakértők egybe­
hangzó véleménye szerint Lon­
don túlzott taktikázása és kivárása 
számottevően veszélyeztetheti a 
hazai gépkocsiipar nyereségessé­
gének alakulását.

A Ford 300 millió fontot (426 
millió dollár) fordított a hale­
woodi gyár korszerűsítésére, ahol 
a tervek szerint évi 100 ezer Ja­
guárt gyártanak majd. A Jaguar új 
sportkocsiját, az úgynevezett F

típust ugyancsak a szigetország­
ban készítik majd, a tervek szerint 
legkorábban 2004-ben. Ipari szak­
értők véleménye szerint a sport­
kocsit a Premier Automotive 
Group -  ez a Ford luxusautó üzlet­
ága -  Castle Bromwich-i üzemé­
ben fogják majd gyártani.

A  piackutatások tanúsága sze­
rint számottevő fizetőképes keres­
let mutatkozik az X és az F típu­
sok, valamint az XJ családi autó 
örökébe lépő új modell iránt. 
A kedvező kereslet nyomán vár­
ható, hogy a Jaguar 3-5 éven belül 
megkétszerezi termelését, amely 
eléri majd az évi 2000 egységet. 
Szakértők véleménye szerint a cég 
jelenleg 3 százalékos profitráta 
mellett működik, s jó esély van ar­
ra, hogy ez néhány éven belül 
megközelíti a 10 százalékot.

Ami a Ford többi brit üzemét 
illeti: a jövő év elején várhatóan 
bezárja legnagyobb szigetország­
beli gyárát, a Londonhoz közeli 
Dagenhamben. Ugyanakkor mer- 
seyside-i üzemét -  ahol az első 
Jaguar X típusokat gyártották -  
bővíteni szándékozik éppen a vár­
hatóan kedvező Jaguar-konjunk- 
túra miatt.

A tervek szerint Merseyside- 
ban a jelenlegi háromezres dolgo­
zói létszámot hamarosan 500 fővel 
fogják növelni. Wolfgang Reitzle, 
a Ford Automotive Group elnöke 
szerint a Jaguárok gyártásával 
foglalkozó Ford-gyárak a brit ipar 
történetének egyik legnagyobb 
fordulatát hozzák majd. Az elnök 
a Financial Times számára nem 
részletezte, milyen történelmi for­
dulatra számít.

Halewoodban, Angliában készül a Jaguar X-Type sorozata
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A Honda európai 
stratégiája

A Honda nagyszabású európai 
terjeszkedési terveiben fontos sze­
repet játszik a dízelmotoros ko­
csik értékesítésének bővítése. A 
japán cég az angliai Swindonban 
gyártja Európa számára a Civic 
modelleket. Az üzemben nemré­
giben avatták fel a második gyár­
tósort, amelynek eredményeként 
az éves kapacitás 100 ezer egység­
gel bővült. Tavaly a Honda Euró­
pában 191 ezer autót értékesített, 
s az eladásokat a cég 2-3 éven be­
lül 80 százalékkal (!) szeretné bő­
víteni. A swindoni gyár kapacitás­
kihasználtsága tavaly 50 százalé­
kos volt, idén várhatón eléri a 80, 
2003-ban pedig a 100 százalékot.

Ismeretes, hogy a Honda tavaly 
meglehetősen kedvezőtlen pénz­
ügyi évet zárt Európában, veszte­
sége megközelítette a 450 millió 
dollárt. A Honda Motor Europe 
elnöke, Minoru Harada vélemé­
nye szerint az értékesítésben be­
következett tavalyi 23 százalékos 
visszaesésben az is szerepet ját­
szott, hogy a Honda dízelmotoros 
autókínálata meglehetősen sze­
rény Európában. Ezt enyhítendő 
még idén mintegy 20 ezer dízel­
motort vásárolnak az Isuzutól.

A tervek szerint a következő 
esztendőkben a Swindonban ké­
szülő Civic kocsik 15-20 százaléka 
lesz dízelüzemű. Harada elnök 
szerint a piac várja és szívesen fo­
gadja a dízeles Hondákat, s várha­
tóan ez az „újítás” is hozzájárul a 
Honda európai jelenlétének nye­
reségessé válásához. GGY

A heti rovatot szerkeszti:
Tar András

*



Terjeszkedik a GM Kínában
A General Motors július második 
felében együttműködési megálla­
podást írt alá Kína harmadik leg­
nagyobb autógyárával, a sanghaji 
SAIC-kal, valamint az ország he­
tedik legjelentősebb járműipari 
cégével, a Wulinggal. A megálla­
podás a GM szerint az első lépé­
sét jelenti egy háromoldalú stra­
tégiai szövetség kialakulásának, 
amely kezdetben teherautókat 
fog gyártani.

A SAIC-Wuling-GM közös 
vállalkozás létrehozása számot­
tevően erősíti majd az amerikai 
autógyár pozícióit Kínában. 
Szakértők véleménye szerint a 
SAIC jelenti a „nagy fogást”, a 
sanghaji gyár ugyanis Peking 
egyik leginkább „futtatott” és fa­
vorizált cége.

A SAIC a 62 millió dollár net­
tó eszközértékű közös vállalatban 
75,9 százalékos tulajdoni hányad­
dal rendelkezik. Egyelőre nem 
tudni, hogy a GM mely teherautó 
modelljét fogja gyártani a közös 
cég. Szakértők szerint nagyon va­
lószínű, hogy a Corsa Combón 
alapuló úgynevezett farmer autót, 
ugyanis az agrárgazdaságok köré­
ben erre a típusra van nagy keres­
let. A tervek szerint a közös válla­
latba a General Motors a korsze­
rű technológiát és a technikát 
„adja be”, a SAIC a politikai kap­
csolatait és a marketing hálózatát, 
a Wuling pedig a gyártóüzemet és 
a munkaerőt. GGY

A heti rova to t szerkeszti: 
Tar András
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Az eladási sikerek nyomán 
támadásba lendül a Citroen

Hárommilliárd eurós beruházási program
Claude Satinet, a Citroen vezér- 
igazgatója bejelentette, hogy cé­
ge a következő négy évben új 
modellekkel indít offenzívát a 
piacon. A tervek szerint Francia- 
ország harmadik legnagyobb 
autómárkája, a Citroen négy esz­
tendő alatt 30 százalékkal növeli 
eladott gépkocsijainak darabszá­
mát, amely eléri majd az évi 1,5 
millió egységet. Fontos feltétele 
az eladások fokozásának, hogy a 
Citroen a jövőben jobban ki­
használja a Peugeot értékesítési 
hálózatát.

Gonda György

A Citroen -  amely része a PSA 
Peugeot Citroen vállalatcsoport­
nak -  a következő esztendőkben 
évi 3 milliárd eurós beruházási 
programot kíván megvalósítani, 
amelynek eredményeként legke­
vesebb négy új modellel bővül 
majd a kínálat.

A Citroent korábban sok bírá­
lat érte amiatt, hogy kocsijai nem 
ritkán igencsak hasonlítanak a 
Peugeot-modellekre, s a gyártás­
ban túl sok Peugeot-alkatrészt 
használ fel. A vezérigazgató sze­
rint a jövőben a Citroennek mar­
kánsabb lesz az arculata, s a ko­
csik jól megkülönböztethetők 
lesznek a Peugeot-któl. Az áttö­
rést talán éppen a régóta várt új 
nagykocsi, a C6-os (Lignane?) 
hozza meg, ami az előzetes ter­
vek szerint valóban különbözik 
minden konszerntárstól. Abban 
viszont nem lesz változás, hogy a 
Peugeot és a Citroen egy ipari 
szervezetet alkot, ahogy azt az 
1998-ban elfogadott vállalati 
stratégia tartalmazza. Az egy 
ipari szervezethez viszont két, 
egymástól jól elkülönülő márká­
nak kell párosulnia.

Tavaly a Citroen 1,14 millió 
járművet értékesített, 13,4 száza­
lékkal többet, mint egy évvel ko­
rábban. Részesedése a nyugat­

európai személykocsik és köny- 
nyű teherautók piacán 2000-ben 
elérte a 6,2 százalékot. A cég 
nyereséggel zárta a tavalyi évet, 
szakértők véleménye szerint 
azonban csak kismértékben já­
rult hozzá a vállalatcsoport pro­
fitjához.

A Picasso és a C5 közép kate­
góriájú modell piacra dobása üz­
letileg és az imázsépítés szem­
pontjából sikeres volt, s jövőre 
várható a C3 kiskocsi megjelené­
se. A C3 a korosodó Saxo mo­
dellt lesz hivatott felváltani. Az 
új kiskocsitól azt is remélik, hogy 
méltó utóda lesz a legendás 2CV 
modellnek. Várhatóan 2003-ban 
kerül majd a piacra a Citroen leg­
újabb nagykocsija, a kategóriájá­
ban „zászlóshajónak” szánt C6.

Satinet vezérigazgató szerint 
az új modellek számos Peugeot- 
alapkomponenst tartalmaznak 
majd, ennek ellenére a Citroen 
önálló márkajellege erősödni 
fog. Hiszen több versenytárs is 
rendelkezik azonos cégcsopor­
ton belül jól megkülönböztethe­
tő márkákkal: elég itt csak a 
Volkswagen-csoporthoz tartozó 
Seatra, Audira, Skodára vagy a 
Fiat tulajdonában lévő Alfa Ró­
meóra és Lanciára utalni. (Érde­
mes azonban megjegyezni, hogy 
ezen utóbbi márkák inkább ki­
egészítik egymást, míg a PSA- 
hoz tartozó Peugeot- és Citroén- 
modellek inkább egymás ver­
senytársai.)

Á PSA-csoport idén 6,5 száza­
lékkal tervezi növelni gépkocsi­
értékesítését, ami összesen 3 mil­
lió jármű eladását jelenti. A cég­
csoport profitrátája a várakozá­
sok szerint idén a tavalyi 4,2-ről 
4,8 százalékra növekszik. Ebben 
a növekedésben az is szerepet 
játszik, hogy a Peugeot és a Cit­
roen mind hatékonyabban hasz­
nálja ki a vállalatcsoport gyártó- 
kapacitásait és értékesítési háló­
zatának rendszerét.
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Hegymenetben a Goodyear
Miután a Ford biztonsági prob­
lémák miatt kénytelen volt az 
Egyesült Államokban és Euró­
pában mintegy 13 millió Fire­
stone gumiabroncsot felülvizs­
gálatra, illetve cserére „vissza­
hívni”, a világ második legna­
gyobb autóipari cégének sürgő­
sen alternatív beszállítókkal kel­
lett kapcsolatba lépnie. Tulaj­
donképpen a Firestone-fiaskó- 
nak köszönheti a versenytárs 
Goodyear a váratlan üzleti fel­
lendülést, amelyre éppen egy 
meglehetősen szigorú és kény­
szerű zsugorodási program kö­
zepette kerül sor.

A Goodyear az USA-ban hét 
gumiabroncsgyárral rendelkezik. 
A kedvezőtlenre fordult üzletme­
net miatt -  amely természetesen 
szorosan összefügg az amerikai 
autópiac gyengélkedésével is -  a 
cég még áprilisban bejelentette, 
hogy dolgozóinak számát átme­
netileg 7800 fővel csökkenti, s 
ezzel párhuzamosan mérsékli a 
termelést is. Érdemes megje­
gyezni, hogy a Goodyear már az 
első negyedévben 2800 dolgozó­
ját bocsátotta el.

A Ford nemrégiben megálla­
podást írt alá több gumiabroncs- 
gyártóval az azonnali és folyama­
tos szállításról, s ezek a vállalatok 
gyakorlatilag a Firestone helyébe 
lépnek a Ford beszerzési listáján. 
A Goodyear, a francia Michelin 
és a német Continental amerikai 
leánycégei mindenekelőtt a le­
cserélésre kerülő gumik „pótlá­
sát” szállítják e rövid időn belül, 
vagyis az idei esztendő végéig.

Á Goodyear hírek szerint a le­
cserélésre kerülő 13 millió gumi­

abroncsnak több mint a felére 
szerződött a Forddal. (Ismeretes, 
hogy a Ford tavaly 6,5 millió gu­
miabroncsot volt kénytelen egyes 
modelljein lecserélni.) A nem kis 
értékű üzlet pezsgést hozott a 
Goodyear számára, amelynek 
hirtelen igencsak kedvezőre for­
dult a konjunktúrája.

A tervek szerint a cég amerikai 
és kanadai gyáraiban leállítják a 
termelés visszafogását, és vissza­
veszik az elbocsátott dolgozók 
nagyobbik hányadát. Várhatóan 
tízszeresére emelik azon abroncs­
típusok termelését, amelyek a 
Ford visszahívási listáján szere­
pelnek.

A Ford a tervek és a vevőknek 
tett ígéret szerint az idei esztendő 
végéig cseréli le a Firestone Wil­
derness AT elnevezésű gumiab­
roncscsalád egyes típusait, ame­
lyeket elsősorban a nagy keres­
letnek örvendő Explorer model­
lek „viselnek”. Logikus tehát, 
hogy a Forddal szerződő gumiab­
roncsgyártóknak is folyamato­
san, az év végéig bezárólag kell 
leszállítaniuk a cseregumikat, s 
emellett ki kell elégíteniük a fo­
lyó gyártás abroncsigényét is.

A Goodyear a kedvezőre for­
dult üzleti széljárás, valamint a 
termelés bővítése ellenére sem 
mond le arról az átszervezési 
programról, amely egy év alatt 
várhatóan 260 millió dolláros 
költségcsökkenést eredményez. 
A cégvezetés nem változtatja 
meg azt a korábbi döntését sem, 
amely szerint bezárják az egyik 
mexikói üzemet, ahol több mint 
másfél ezer dolgozót foglalkoz­
tatnak. • GGY

Sokak szerint a Firestone abroncs leszereplésének köszönheti a 
Goodyear jelenlegi üzleti fellendülését. A fotón az ominózus Explo­
rer gumi látható a Ford gyári tesztje után Fot4. Eur6pa Mobll
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Tanácsadók a Mitsubishinél
A Mitsubishi Motors a közelmúlt­
ban bejelentette, hogy külső ta­
nácsadókat vesz igénybe egyrész­
ről a folyamatban lévő reorganizá­
ciós program, másrészről egyes 
leányvállalatok leválasztási előké­
születeinek áttekintésére és véle­
ményezésére. Ismeretes, hogy a 
japán autóipari óriáscégben a 
DaimlerChrysler 37 százalékos 
tulajdoni hányaddal rendelkezik.

A Mitsubishi az elmúlt hóna­
pokban több leánycégét feljavítot­
ta és előkészítette az értékesítésre. 
Ugyancsak értékesítésre kerülnek 
a következő 12 hónapban egyes 
Mitsubishi-ingatlanok is.

Ezek az előkészületek és a ter­
vezett értékesítések részét képe­
zik annak a nagy ívű átalakítási 
programnak, amelynek célja a 
dolgozók számának csökkentése, 
a költségek csökkentése, egyes 
üzemek bezárása annak érdeké­
ben, hogy a folyó pénzügyi év 
végére a cég újra nyereséges, leg­
rosszabb esetben pedig nullszal­
dós legyen.

A Mitsubishi -  amely nemrégi­
ben történetének legrosszabb üz­
leti eredményeiről adott számot -  
felkért néhány befektetési és ke­
reskedelmi bankot, keressenek 
vevőket egyes részlegeire. Az ér­
tékesítésből várt bevételek, vala­
mint a reorganizáció eredményei 
a számítások szerint több milliárd 
jent hoznak majd a cég számára, 
amely ezt az összeget a mind na­
gyobb kamathányadot tartalmazó 
adósságai egy részének törleszté­
sére kívánja fordítani.

A Mitsubishi a dél-koreai Hy- 
undaival együtt a Daimler-Chrys- 
ler ázsiai „keze”. A japán autó­
ipari cég és a DaimlerChrysler

kapcsolata gyakorlatilag azóta 
problémás, amikor a német-ame­
rikai autóipari világcég megvetet­
te a lábát Japánban. A legna­
gyobb és leginkább költséges 
problémát az jelentette, hogy vá­
sárlói minőségi panaszok miatt 
2,5 millió Mitsubishi-kocsit kellett 
visszahívni a világon felülvizsgá­
latra, s ennek nyomán visszaesett 
az értékesítés is.

Ezek után kezdődött meg a 
reorganizációs program erőtel­
jesebb végrehajtása -  amelyet 
együttesen ellenőriz a Mitsubishi 
japán elnöke és német termelési 
igazgatója -  amelynek bejelenté­
se már kedvező hatással volt a cég 
részvényei árfolyamának alaku­
lására.

A Mitsubishi korábbi me­
nedzsmentje idején a beszállítói 
hálózat túlságosan széttöredezett 
és nem kellően hatékony volt. 
Ráadásul néhány beszállítóval 
olyan kapcsolat alakult ki, amely­
nek elkerülhetetlen megszakítása 
sok nehézséget okozott és okoz. 
Folyamatosan felülvizsgálatra ke­
rülnek a beszállítói szerződések. 
S a Mitsubishi valószínűleg érté­
kesít néhány olyan saját tulajdonú 
vállalatot, amely részegységeket, 
alkatrészeket gyárt, s ma már nye­
reségesen működik. Ez is részét 
és forrását képezi a reorganizá­
ciónak, illetve a pénzügyi meg­
erősödésnek.

Hasonlóan a világ vezető autó­
gyártóihoz, a Mitsubishi is na­
gyobb mértékben kíván a jövőben 
támaszkodni a globális beszállí­
tókra. Ezeknél a megacégeknél az 
autógyárak együttesen kedve­
zőbb árakat képesek elérni rende­
léseiknél. GGY



Gondok a brit autóiparban
Ellentmondásos jóslatok az angliai gyártásról

Az angol autógyártás óriási múlt­
ra tekint vissza, jelenleg mégis 
erős bizonytalanság jellemzi a szi­
getországban található gyárak jö­
vőjét. A külföldi befektetők egy 
része kivonult (a BMW például 
egyetlen fontért vált meg a Ro­
vertől), vagy jelentősen leépítette 
tevékenységét, aki viszont ma­
radt, az kénytelen lesz az Európai 
Unió felállásával megváltozó gaz­
dasági helyzethez igazodni.

Gonda György

Nagy vitákat váltott ki a brit autó­
iparban az AT Kearney tanács­
adási cég legújabb tanulmánya, 
amely szerint a szigetországban 
nincsen jövője a nagy szériájú 
autógyártásnak. A tömegterme­
lés folytatásának fő akadálya a ta­
nácsadási világcég véleménye 
szerint az, hogy igen magas a 
fontban jelentkező költségek ará­
nya az autóiparban.

A brit autóipar -  amelyet az el­
múlt 12 hónapban a termelés 
visszafogása, valamint egyes üze­
mek ideiglenes és végleges bezá­
rása jellemzett -  a következő tíz 
évben az AT Kearney szerint 
kénytelen lesz számottevően 
csökkenteni a nagy szériás kocsik 
termelését. Ez egyrészről kedve­
zőtlenül érintheti majd az ágazat 
beszállítóit, másrészről újabb 
gyárbezárásokhoz vezethet a szi­
getország autóiparában.

A tanulmány szerint London 
kivárása az euró bevezetését ille­
tően azt eredményezheti, hogy a 
kontinentális Európában növek­
szik majd a nagy szériájú autó­
gyártás, valamint a beszállítói 
ágazat termelése. Áprilisban pél­
dául a szigetország autógyártása 
10,3 százalékkal maradt el az egy 
évvel korábbitól.

Az idei esztendő első négy hó­
napjában 19 százalékkal keve­
sebb autót -  összesen 498 ezer 
egységet -  gyártottak Nagy-Bri- 
tanniában, mint 2000 első négy 
hónapjában. Ugyanebben az idő­
szakban a brit gépkocsiexport 
több mint 26 százalékkal esett 
vissza. (Ismeretes, hogy a brit 
autógyártás kétharmada évek óta 
exportra kerül.)

A General Motors és a Ford 
számára is rendszeresen tanulmá­
nyokat készítő tanácsadó megál­
lapítja: azok a cégek, amelyek 
nem vonulnak ki az iparágból, el­
sősorban történelmi és nem gaz­
dasági okok miatt maradnak. Ők 
csak akkor tudnak majd nyeresé­
get felmutatni, ha az alkatrészek 
és részegységek „természetelle­

nesen” nagy hányadát az eurózó- 
nából szerzik majd be.

Érdemes megjegyezni, hogy a 
szigetország három legnagyobb 
autóipari cége, a Toyota, a Nissan 
és a Honda már bejelentette, 
hogy tervei szerint számottevően 
növeli azoknak a beszállítóknak a 
súlyát, amelyek a nyugat-európai 
közös valutát elfogadó EU-orszá- 
gokban termelnek. (Nagy-Bri- 
tannia egyike annak a három 
európai uniós országnak, amely 
egyelőre kivár, s nem csatlako­
zott az euróövezethez.)

A tanulmány -  amellyel ter­
mészetesen az iparág egy jelentős 
része nem ért egyet -  szerint a brit 
autóipar jövője az úgynevezett 
prémium- és a sportkocsik gyár­
tásának jelentős bővítésétől, va­
lamint a termeléssel kapcsolatos 
műszaki tanácsadási tevékenység 
kiterjesztésétől függ nagymérték­
ben. Az előrejelzés szerint 2004- 
re megkétszereződik, s eléri a fél­
millió egységet a prémiumkocsik 
gyártása. Egyrészről a Ford-tulaj- 
donban lévő Land Rover és a Ja­
guar növeli majd nagymértékben 
a gyártást, másrészről piacra ke­
rül a BMW vadonatúj Mini mo­
dellje, 2004-ig a tömegtermelés 
még csak kismértékben esik. 
vissza: a jelenlegi évi 1,38-ról csak 
1,36 millió egységre.

Trevor Bonner, az európai 
autóipari beszállítók szakmai 
szövetségének elnöké szerint 
amennyiben a brit autógyárak 
csökkentik beszerzéseiket a hazai 
beszállítóktól, akkor ez utóbbiak 
egy része kénytelen lesz befejez­
ni működését.

A brit Nissan-gyár vezérigaz­
gatója viszont nem ért egyet az 
AT Kearney megállapításaival: 
John Cushnaghan szerint a Nis­
san angliai gyára továbbra is ver­
senyképes marad, amennyiben 
csökkenti a működési költsége­
ket, növeli a termelékenységet, s 
a gyártást évi félmillió egységre 
bővíti.

Garel Rhys, a cardiffi egyetem 
autóipari szakértője úgy látja, 
hogy új irányzat van kialakuló­
ban az európai autógyártásban. 
Nevezetesen az, hogy miközben a 
gyártás helyi piacokon történik, 
az autógyárak a részegységeket 
és az alkatrészeket szinte minden 
európai országból szerzik be. Az 
egyetemi szakértő szerint a brit 
nagy szériás gépkocsigyártásnak 
nagy esélye van a talpon mara­
dásra annak ellenére, hogy az 
ágazatot is sújtják az árfolyam- 
problémák, többek között az erős 
font és a gyenge euró.
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Nyereséges 
évben bízik 

a Honda
|  Japán második legnagyobb 
* autógyártója, a Honda az április- 
.g ban kezdődött pénzügyi évre 
iü már jelentősebb nyereséggel 
8 számol. Érdekesség, hogy tavaly 
£ profitcsökkenést voltak kényte­

lenek elkönyvelni, amelyben je­
lentős szerepet játszott egyrész­
ről a cég igen magas deficitje 
Európában, másrészről pedig a 
világszerte tapasztalható autó­
piaci árháború.

Az előrejelzések szerint a 
Honda a 2001-2002-es pénzügyi 
évben 315 milliárd jen (2,5 mil­
liárd dollár) nyereséget ér majd 
el, csaknem 36 százalékkal töb­
bet, mint egy évvel korábban. 
Az értékesítés a várakozások 
szerint 10 százalékkal, 7150 mil­
liárd jenre bővül. A cégvezető­
ség szerint az eredmények várt 
látványos javulását jelentősen 
segíti majd a jen gyengülése, va­
lamint a Honda új modelljei 
iránti nagy érdeklődés és keres­
let mind az USA-ban, mind pe­
dig Európában.

Az elmúlt pénzügyi évben 
Európában -  elsősorban Nagy- 
Britanniában -  a Honda értéke­
sítése 23,3 százalékkal csökkent, 
ami az eladott kocsik számát ille­
ti. (Érdemes megjegyezni, hogy 
a Honda számára a brit piac ki­
emelten fontos: a szigetország­
ban gyártja „európai” autóinak 
mintegy felét, s ott talál gazdára 
kocsijainak egyharmada.)

A font folyamatos erősödése 
az euróval szemben ugyancsak 
kedvezőtlenül hatott a cég euró­
pai nyereségének alakulására, 
mivel emiatt csökkent a Honda 
brit üzemeiben gyártott kocsijai­
nak versenyképessége az euró­
pai piacokon.

Mindemellett az európai pia­
con nagy reményeket fűznek a 
japánok az új Civic család beve­
zetéséhez. A teljesen új padlóle­
mezre épített modellcsalád kü­
lönböző modelljéí teljesen eltérő' 
vásárlóköröket céloznak.

A Honda Japánban meglehe­
tősen jó évet zárt az értékesítés 
területén, külföldön viszont to­
vábbra is gondot okoznak a valu­
taárfolyamok alakulásával kap­
csolatos mozgások. Az amerikai 
piacon tavaly a Honda bevételei­
nek 70 százaléka két modell, az 
Accord és a Civic értékesítésé­
ből származott. Szakértők sze­
rint nem kizárt, hogy e két mo­
dell értékesítése még idén 
visszaesik, ugyanis a Nissan és a 
Toyota számos új modellt vezet 
be még az idén az amerikai piac­
ra. Ez is arra sarkallja a Hondát, 
hogy újabb modellekkel jelenjen 
meg az Egyesült Államokban és 
Kanadában.

Mindent összevetve: a Honda 
menedzsmentje derűlátó a folyó 
pénzügyi év várható eredményeit 
illetően. Optimizmusát a cégve­
zetőség a folyamatosan gyengülő 
jen kedvező gazdasági hatásaira 
és az európai értékesítés várható 
fellendülésére alapozza. GGY



Erőteljesen növekszik a Hyundai exportja
O f- J  Ú++IAG

Dél-Korea első számú gépkocsi­
gyártója bejelentette, hogy az el­
ső negyedévben 28 százalékkal 
növekedett a nyeresége, ami el­
sősorban a jelentősen fokozott 
exportnak köszönhető. A Hyun­
dai -  amelyet tavaly választottak 
le az azonos nevű cégcsoportról -  
az év első három hónapjában 276 
milliárd von (212 millió dollár) 
adózás utáni profitot ért el, s ez a 
legjobb negyedévi eredmény a 
cég 1967-es alapítása óta.

Számítások szerint a koreai 
nemzeti valuta gyengülése is je­

lentősen hozzájárult ahhoz, hogy 
az első negyedben a Hyundai ki­
vitelből származó bevétele 41 
százalékkal bővült. A cég külföl­
di eladásainak értéke elérte a 
2420 milliárd vont az egy évvel 
korábbi 1711 milliárddal szem­
ben. Odahaza a Hyundai értéke­
sítése csak 2,7 százalékkal növe­
kedett az idei esztendő első há­
rom hónapjában.

Ismeretes, hogy a Daimler­
Chrysler tavaly 10 százalékos tu­
lajdoni részt szerzett a Hyundai- 
ban. Emellett előrehaladott tár­

gyalások folynak egy 50-50 száza­
lékos tulajdoni hányadú vegyes 
vállalat megalapításáról, amely a 
tervek szerint kereskedelmi jár­
műveket fog majd gyártani.

A Hyundai bevételeinek első 
negyedévi számottevő növekedé­
sében fontos szerepet játszott, 
hogy a külpiacokon -  elsősorban 
az Egyesült Államokban -  növe­
kedett a cég nagyobb profittartal­
mú kocsijainak (Santa Fe, Gran­
deur XG) kereslete és piaci része­
sedése. Á cég évente 450 ezer 
autót exportál az USA-ba, s a

Hyundai vezetősége továbbra is 
vizsgálja annak lehetőségét, hogy 
belátható időn belül évi 300 ezres 
kapacitású autógyárat épít az 
Egyesült Államokban. A nemze­
ti valuta gyengélkedése viszont 
egyelőre az exportnak kedvez, te­
hát a von tartósabb megerősödé­
séig az újabb külföldi gyárak léte­
sítése kevésbé tűnik előnyösnek.

A legújabb adatok szerint a 
Hyundai áprilisban több mint 140 
ezer gépkocsit értékesített, csak­
nem 34 százalékkal többet, mint 
egy évvel korábban. GGY
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A pesszimista USA-ban 
derűlátó a Toyota

. Gonda György5 .........................................................
| Miközben a három legnagyobb 
1 detroiti autóipari óriáscég szinte 
’ havonta módosítja lefelé idei 
\ gyártási terveit, az Egyesült Alla- 
' mokban működő legnagyobb 

nem amerikai autógyár, a Toyota 
2001-ben is a gyártás és az értéke­
sítés bővülésével számol.

A tavaszi várakozások szerint 
idén az USA-ban 15 millió gép­
járművet gyártanak, 10 százalék­
kal kevesebbet, mint egy évvel 
korábban. Az első negyedévben 
például a General Motors terme­
lése 21 százalékkal volt alacso­
nyabb, mint 2000 első három hó­
napjában, tehát nem zárható ki, 
hogy az iparág a következő hóna­
pokban még tovább csökkenti a 
termelési előrejelzésre vonatko­
zó adatait.

Tavaly a Toyota amerikai le­
ánycége, a Toyota Motors Sales 
USA 1,62 millió járművet értéke­
sített, s a kocsik döntő többségét 
a cég amerikai gyáraiban állítot­
ták elő. A szakma nem kis megle­
petésére az „amerikai" Toyota 
nemrégiben bejelentette, hogy 
értékesítését idén várhatóan 30 
ezer gépkocsival bővíti, ami 2 szá­
zalékos növekedésnek felel meg.

Az elmúlt években a Toyota 
igen erőteljesen növelte és bőví­
tette termelőkapacitásait az 
Egyesült Államokban, s ebben a 
stratégiában nem várható válto­
zás a következő 3-5 esztendőben

sem. Az iparág szereplői és elem­
zői már nyíltan beszélnek arról, 
hogy öt év múlva a General Mo­
tors és a Ford után a Toyota lesz 
a harmadik a sorban, s maga mö­
gé fogja utasítani a Chryslert, 
amely igencsak tartósnak ígérke­
ző gondokkal küszködik.

A Toyota amerikai leányválla­
latának vezetői természetesen azt 
hangoztatják, hogy nem törek­
szenek a harmadik hely elérésé­
re. A vezetők hangsúlyozzák, 
hogy a Toyota már 25 éve foglal­
ja el a negyedik, az amerikai au­
tópiacon, s belátható időn belül 
ebben a pozícióban nem is várha­
tó változás. Tény azonban, hogy 
egy esztendő alatt a Toyota része­
sedése az amerikai autópiacon 
8,7-ről 9,3 százalékra növekedett. 
(Érdemes megjegyezni, hogy a 
japán kocsik részesedése az USA 
autópiacán megközélíti a 27 szá­
zalékot!) Ugyanebben az idő­
szakban a Chrysler piaci részará­
nya 1 százalékkal mérséklődött, s 
az idei év elején 15,7 százalék 
volt.

Szakértők egybehangzó véle­
ménye szerint a Toyota a kedve­
zőtlen amerikai autóipari kon­
junktúra idején is azért tud sike­
res maradni, mert egyrészről alig 
érdekelt a most igencsak rossz üz­
letmenettel küszködő flottaérté­
kesítési üzleti ágazatban, más­
részről pedig folyamatosan meg­
újítja és bővíti termékválaszté­
kát.
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a Mitsubishiből
A DaimlerChrysler áprilisban a 
Volvótól 3,3 százalék Mitsubishi 
tulajdoni hányadot vásárolt, s ez­
zel a német-amerikai óriáscég 
37,3 százalékra növelte részesedé­
sét a japán autógyárban. A tulaj­
doni hányad bővítése jó alkalmat 
teremt a DC számára, hogy szoro­
sabbra vonja stratégiai szövetsé­
gét a Mitsubishivel, amelynek át­
alakítási programjában ugyancsak 
fontos szerepet játszik a Daim­
lerChrysler.

A stratégiai szövetség a jövő­
ben kiterjed a kereskedelmi jár­
művekre is. Ennek egyik példája, 
hogy a Mitsubishi a DC rendelke­
zésére bocsátja ázsiai kereskedel­
mi hálózatát teherautók és autó­
buszok értékesítésére.

A szorosabb együttműködés 
számos más területet is felölel. 
Ezek közül érdemes kiemelni, 
hogy a japán autógyár felülvizs­
gálja beszerzési gyakorlatát, s vár­
hatóan számos alkatrészt, 
részegységet, gépet és anyagot a 
kedvezőbb árak elérése érdeké­
ben együtt rendel és vásárol majd 
meg a DaimlerChryslerrel. Arról 
is szó van, hogy a két vállalat meg­
osztja egymással a jövőben egyes 
kifejlesztendő személykocsik és 
haszonjárművek alapját, vagyis a 
felépítmények majd sok esetben 
közös platformokra kerülnek.

Ismeretes, hogy a dél-koreai 
Hyundai Motorsban a DC és a Mit­
subishi összesen 11,1 százalékos tu­
lajdoni hányaddal rendelkezik. Ezt 
a szoros kapcsolatot abból a szem­
pontból is szeretnék kamatoztatni, 
hogy a Hyundai is vállaljon részt a 
DC és a Mitsubishi alkatrész-meg­
osztási gyakorlatában.

A DC szeretné szorosabbra 
fűzni kapcsolatait a dél-koreai 
járműipari céggel, annak ellenére 
hogy egyes jelentések szerint 
nem vezettek eredményre a két 
cég tárgyalásai: előrehaladott 
megbeszélések folytak a DC és a 
Hyundai között egy kisautómo- 
dell közös fejlesztéséről, vala­
mint teherautók esetleges közös 
gyártásáról. GGY
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Létszámcsökkentés 
a Valeo cégcsoportnál

Tartósan gyengélkedik az amerikai járműgyártás

A világ egyik legnagyobb autóal­
katrész- és részegységgyártó vál­
lalatcsoportja, a francia Valeo 
bejelentette, hogy észak-ameri­
kai üzemeiben további ezer dol­
gozóval csökkenti a létszámot.

Az újabb elbocsátásokat a cég­
vezetés azzal magyarázza, hogy 
egyrészről az amerikai autópia­
cot eddig jellemző erőteljes növe­
kedést egy ideig hullámvölgy 
váltja fel, másrészről pedig lefelé 
kellett módosítani a cég idei első 
félévre vonatkozó profit-előrejel­
zését. Érdemes megjegyezni, 
hogy már az elmúlt évben sem 
ment rózsásan a mamutcégnek, 
hiszen tavalyi nettó nyereségük 
35 százalékkal maradt el az egy 
évvel korábbitól, és nem haladta 
meg a 368 millió eurót (346 millió 
dollár). A cégvezetés még nem 
jelentette be, mely amerikai üze­
meit érintik leginkább az elbocsá­
tások. Szakértők véleménye sze­
rint valószínű, hogy a legnagyobb 
leépítésekre a New York állam­
beli rochesteri gyárban kerül 
majd rövidesen sor, ahol a fog­
lalkoztatottak száma meghalad­
ja a háromezret, s ahol a leg­
könnyebb a kényszerű faragást 
végrehajtani.

Az előrejelzések szerint az idei 
esztendőben az Egyesült Álla­
mokban mintegy 15 millió gépko­
csit gyártanak, 16 százalékkal ke­
vesebbet, mint 2000-ben. Ez a 
visszaesés a Valeo számára azt je­
lenti, hogy már az első negyedév­
ben 20-25 százalékkal kellett 
mérsékelnie termelését Észak- 
Amerikában. Miután a General 
Motors, a Ford és a Chrysler is 
termelése visszafogását tervezte 
erre az évre az új gépkocsik irán­
ti fizetőképes kereslet erőtelje­
sebb csökkenése miatt, nem kis 
számú beszállítóik, együttműkö­
dő partnereik, természetesen a 
Valeót is beleértve, sem csele­
kedhetnek másként.

Tavaly a Valeo értékesítése a 
világon 18 százalékkal bővült, s 
bevételei elérték a 91,2 milliárd 
eurót. Ebből az összegből az 
észak-amerikai földrész részese­
dése 29 százalék volt. A térség­
ben a Valeo 22 üzemmel rendel­
kezik, ahol a dolgozók számát a 
kényszerű takarékosság és a vár­
ható piaci irányzatok miatt már 
tavaly 12200-ról 10750-re csök­
kentette. .

Az amerikai autópiac és a be­
szállítók elemzőinek egybehang­
zó véleménye szerint a követke­
ző években még drasztikusabb 
költségcsökkentő intézkedésekre 
lesz szükség mind az alkatrész- 
gyártó, mind pedig az autóterme­
lő ágazatban.

André Navarri, a Valeo vezér- 
igazgatója szerint cége várhatóan 
európai gyáraiban is kénytelen 
lesz elbocsátani dolgozóinak egy 
részét. Valószínűleg az elbocsátá­
sok is fontos szerepet játszanak 
abban, hogy a vezérigazgató idén 
cége számára két számjegyű érté­
kesítés növekedést jelez előre a 
világpiacon.

A  nyereségesség növelése ér­
dekében a Valeo azt is tervezi, 
hogy saját beszállítóinak számát 
a következő két esztendőben 
mintegy 50 százalékkal, kétezer­
re csökkenti. Emellett a termelés 
egy részét a tervek szerint már az 
idei év végére áthelyezi a Valeo 
olyan országokba -  többek kö­
zött Lengyelországba és Mexikó­
ba ahol viszonylag alacsonyak 
a termelési, ezen belül is elsősor­
ban a bérköltségek. Számítások 
szerint a Valeo dolgozóinak 30 
százaléka az idei év végén már az 
úgynevezett alacsony bérű orszá­
gokból kerül majd ki az ottani 
termelés meghonosítása, illet­
ve kiterjesztése következtében, 
vagyis a Valeo is követi a mamut­
cégek körében egyre inkább dívó 
megoldási sémát. GGY
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Ford-Navistar-együttműködés
Az Egyesült Államok második 
legnagyobb autóipari cége, a Ford 
vegyes vállalatot alapít az ugyan­
csak amerikai Navistarral, amely 
elsősorban teherautóiról és nagy 
teljesítményű motorjairól ismert a 
szakmában. A közös cég -  amely­
ben mindkét együttműködő part­
ner 50-50 százalékos tulajdoni há­
nyaddal rendelkezik -  a tervek 
szerint közepes méretű és teljesít­
ményű teherautókat gyárt majd.

Az ügylet nyomán a chicagói 
székhelyű Navistar még közelebbi 
kapcsolatba kerül a Forddal, rá­
adásul egy olyan időszakban, ami­
kor a szakmában arról beszélnek, 
hogy a Navistar előbb-utóbb meg­
szűnhet önálló vállalatként mű­
ködni, vagyis félvásárlási célpont 
lehet. A kooperációs teherautókat 
a Navistar mexikói, escobedói gyá­
rában állítják majd elő. A Ford és 
a Navistar kapcsolata egyébként

viszonylag hosszú múltra tekinthet 
vissza, a Navistar ugyanis a Ford 
egyik legfontosabb és legnagyobb 
dízelmotor beszállítója a kisteher­
autó kategóriában.

A Ford a vegyes vállalat révén 
életet akar lehelni maradék keres­
kedelmi jármű üzletágába. Véle­
ménye szerint ebben a kategó­
riában „van pénz”, ugyanakkor a 
Ford értékesítése ma már megle­
hetősen szerény ezen a területen. 
A cég 1997-ben szállt ki a nehéz­
teherautó gyártásból, akkor adta 
el az erre szakosodott Freightliner 
üzletágát. Ugyanakkor kötelezett­
séget vállalt arra, hogy ebbe a ka­
tegóriába nem tér vissza 2008 előtt.

A statisztikák tanúsága szerint 
a teherautó-piac az egész vilá­
gon konszolidálódik, s a Ford- 
Navistar-együttműködés mindkét 
cég számára számottevő verseny­
pozíció-javulással jár majd. GGY
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M élyrepülésben az U SA  alkatrészipara
Gonda György

A világ vezető amerikai autóal­
katrész- és részegységgyártó óri­
áscégei -  amelyek több tucat or­
szágban rendelkeznek nagy érté­
kű termelést folytató leányvállala­
tokkal -  az elmúlt hónapokban 
komoly nehézségekről adnak sor­
ra számot. A kifejezetten rossz üz­
letmenetet az autógyártás háttér­
ipara elsősorban azzal magyaráz­
za, hogy Észak-Amerikában 
(a várakozásoknak megfelelően) 
lelassult a gépkocsiipar növekedé­
si üteme. Idén jó esetben 16,5-17 
millió új járművet értékesítenek 
az USA-ban és Kanadában, s a 
háttéripar gyártókapacitása ezt a 
mennyiséget számottevően meg­
haladja.

Márciusban az ArvinMeritor 
adott ki részvényesei számára 
úgynevezett profitfigyelmezte­
tést, ami általában a kedvezőtlen

üzletmenet következménye. 
A cég a gépkocsigyártás háttéripa­
rának egyik élvonalbeli vállalata.

A közelmúltban pedig a világ 
első számú autóipari beszállítója, 
a Delphi Automotive jelentett be 
drámai átszervezési, karcsúsítási 
programot, amely a cég külföldi 
érdekeltségeire is kiterjed. A ter­
vek szerint 11500 dolgozót bocsá­
tanak el, ennek egyharmadát az 
Egyesült Államokon kívül. (Ez a 
vállalat dolgozóinak 5 százaléká­
val egyenlő.) Kilenc gyártóüzemet 
zárnak be rövid időn belül, négyet 
Európában, hármat az USA-ban, 
kettőt pedig Brazíliában. A mun­
kaerő-csökkentés összesen 40 
gyárat érint.

Az első negyedévben a Delphi 
bevétele mintegy 150 millió dollár­
ral maradt el a tervezettől, s nem 
haladta meg a 6,4 milliárd dollárt. 
Az idei esztendő első három hó­
napjában a Delphi bevételei 18

százalékkal maradtak el az egy év­
vel korábbitól, s a cég a negyed­
évet mintegy 25 millió dollár vesz­
teséggel zárta. A cégvezetés véle­
ménye szerint az első negyedév 
problémáit a szervizek gyenge al­
katrészforgalma, valamint az autó­
gyárak gyártási terveinek nem kel­
lő kiszámíthatósága okozta.

Ugyancsak nehézségekről és 
rossz üzletmenetről adott számot 
a Federal Mogul autóipari háttér 
óriáscég, amely az első negyedév­
ben 1,42 milliárd dollár bevételt 
ért el, több mint 200 millió dollár­
ral kevesebbet, mint egy eszten­
dővel korábban. A vállalat jelen­
tősen eladósodott, mai a menedzs­
ment szerint annak is köszönhető, 
hogy az autógyárak már hosszabb 
ideje kevesebb gépet és berende­
zést vásárolnak, s az autóalkat­
rész-nagykereskedelemmel fog­
lalkozó vállalatok is folyamatosan 
mérséklik rendeléseiket.
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Korszerűsítik a Daciát?
A Renault nemrégiben bejelen­
tette, hogy a 73 százalék erejéig tu­
lajdonában lévő Dacia autógyár­
ban jelentős összegű fejlesztést 
fontolgat. A pitesti autóipari cég­
ben a francia tulajdonos 2004-ig 
várhatóan 350-450 millió eurós 
beruházást hajt végre annak érde­
kében, hogy az alkalmas legyen a 
ma még csak tervekben szereplő 
X90 kódnevű gépkocsi gyártására.

A középkategóriás, elsőkerék- 
meghajtású modell egyterű és sze- 
dán változatban készül majd a ter­
vek szerint. A gyártás várhatóan 
2004-ben indul meg, s az X90 lesz 
az első fejlesztés 1995 óta, amikor 
az Automobile Dacia Pitesti cég 
új modellt mutatott be. Számítá­
sok szerint a kocsi ára forgalmi 
adóval együtt 5 ezer euró körül 
alakul majd.

A gépkocsit elsősorban a ki­
sebb fizetőképes kereslettel ren­
delkező, „szegényebb” piacokra 
szánják, vagyis főleg Bulgáriába, 
Törökországba, Észak-Afrikába, 
Dél-Amerika egyes országaiba, s 
nem utolsó sorban Oroszország­

ba. A  Renault úgy tervezi, hogy az 
X90 a Lada versenytársa lesz az 
orosz piacon. Ennek fényében ér­
telmezhető az a bejelentés, hogy a 
Renault és a Moszkvics együtt­
működésében az új modell 
oroszországi gyártása 2005-ben 
indulhatna meg. A Renault eddig 
mintegy 90 millió eurót fordított 
arra, hogy a pitesti gyár kapacitá­
sát néhány esztendőn belül évi 
500 ezer gépkocsira növelje. Ér­
demes megjegyezni, hogy a Dacia 
részesedése a román autópiacon 
megközelíti a 60 százalékot. 
A Renault vezetése számára 
egyértelmű, hogy a tervezett X90- 
es modellnek olyan cégek márkái­
val kell megküzdenie, mint a 
Volkswagen, a Fiat, a Daewoo, 
amelyek már jelentős tapasztalat­
tal rendelkeznek az olcsó kocsik 
gyártásában.

Aútóipari szakértők vélemé­
nye szerint a Renault oroszorszá­
gi tervei arra utalnak, hogy kon­
kurens külföldi autóipari befekte­
tők szintén visszatérőben vannak 
Oroszországba. GGY



Lankad a FIAT autógyár lendülete
Elsősorban az európai autópia­
con uralkodó lanyha fizetőképes 
kereslet miatt 16 millió euró (14 
millió dollár) működési veszte­
séggel zárta az első negyedévet a 
FIAT. Egy esztendővel koráb­
ban a torinói cég 20 millió eurós 
profitot mutatott ki az első ne­
gyed végén.

Jól alakul viszont az együttmű­
ködés a General. Motorsszal, 
amelynek nyomán a FIAT az el-

A heti rovatot szerkeszti:
Tar András

ső negyedben 40 millió euróval 
tudta csökkenteni költségeit, az 
egész évre pedig a szinergiá­
ból fakadó költségmegtakarítás 
várhatóan eléri majd a 220 millió 
eurót. Ismeretes, hogy a General 
Motors tavaly óta 20 százalékos 
tulajdoni hányaddal rendelkezik 
a FIAT-ban, ez utóbbi pedig a 
GM részvényeinek csaknem 6 
százalékát tudhatja a magáénak.

Az idei év első négy hónapjá­
ban Európában az új autók értéke­
sítése több mint 5 százalékkal 
csökkent. Ráadásul a FIAT ezek­

ben a hónapokban „vezeti ki” a 
piacról a Bravo és a Brava model­
leket, amelyeket ősszel a Stilo mo- 
dellcsaláddal szándékozik helyet­
tesíteni. Autóipari elemzői véle­
mények szerint a Stilo marke­
tingje és értékesítése csak a jövő 
év első hónapjaira vesz majd na­
gyobb lendületet. A várt értékesí­
tési fellendülésig a FIAT valószí­
nűleg átmenetileg több üzemét be­
zárja annak érdekében, hogy csök­
kenjen a termelés. Május közepén 
például a torinói központi gyár állt 
le egy teljes hétre. GGY
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Rekord méretű profit a Toyotánál
Az elmúlt napokban hozta nyilvá­
nosságra a Toyota Motor Corp. a 
márciussal zárt pénzügyi év ered­
ményeit, amelyek szerint az ázsiai 
szigetország első számú autóipari 
cége rekordnyereségre tett szert. 
A cég történetében regisztrált leg­
nagyobb profit elérésében fontos 
szerepe volt a külföldi értékesítés 
számottevő bővülésének, vala­
mint a működési és termelési költ­
ségek jelentős csökkentésének.

A Toyota az elmúlt pénzügyi 
évben 13,4 trillió jen forgalmat 
bonyolított le, 4,2 százalékkal 
többet, mint egy esztendővel ko­
rábban. Működési nyeresége 12,1 
százalékkal nőtt, s elérte a 870 
milliárd jent, amely mintegy 7

milliárd dollárral egyenlő. Ezzel 
az eredménnyel -  amiben kiemel­
kedő helyet foglal el az amerikai 
piac -  a Toyota túlszárnyalta sa­
ját, az 1997-98-as pénzügyi évben 
felállított 818 milliárd jenes nye­
reségrekordját.

A Toyota adózás előtti nyere­
sége egy év alatt 22 százalékkal 
növekedett, s ez annál is inkább 
figyelemre méltó, mert a cég leg­
nagyobb vetélytársa, a Honda 
ugyanebben az időszakban 8 szá­
zalékos csökkenést könyvelhe­
tett el. Autóipari szakértők a két 
japán óriáscég eredményeinek 
elemzésekor rámutatnak, hogy 
mind a Toyota, mind pedig a 
Honda hatalmas nyereséget ért el

az Egyesült Államokban, az elő­
ző azonban kevesebbet vesztett 
Európában.

Az európai gyártás vesztesé­
geinek mérséklése érdekében a 
Toyota vezetése úgy döntött, 
hogy ősztől nem vásárol majd dí­
zelmotort a Corollákhoz a Peu- 
geot-Citroén csoporttól. Kezdet­
ben Japánból szállít majd dízel­
motorokat a franciák „kiváltásá­
ra”, a későbbiekben pedig saját 
walesi gyárában fogja előállítani 
ezeket. (Érdemes megjegyezni, 
hogy a walesi deeside-i Toyota- 
gyár kapacitása jelenleg 185 ezer 
autó, s a tervek szerint a termelő- 
kapacitás 2003-ra 400 ezer egy­
ségre bővül. Az elmúlt pézügyi

évben a Toyota brit üzemében 
170 ezer kocsi készült.)

A jen tartósnak ígérkező gyen­
gülése miatt (is) a japán autógyár­
tók külföldi eladásaik számottevő 
növekedésére számítanak a folyó 
pénzügyi évben. A Toyota az el­
múlt évben 5,52 millió személy- és 
teherautót adott el világszerte, a 
2001-2002-es pénzügyi évben az 
értékesítés a tervek szerint eléri 
az 5,6 millió egységet. A cég elő­
rejelzései szerint Európában az 
idén is 690 ezer Toyota talál majd 
gazdára. Japánban várhatóan 
idén újabb egy százalékkal nő 
majd a Toyota piaci részaránya, 
amely az elmúlt pénzügyi évben 
43,1 százalék volt. GGY



Termeléscsökkentés az európai autógyárakban
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Gonda György

Az idei év első négy hónapjában 
az előző év azonos időszakához 
képest 5,25 százalékkal kevesebb 
gépkocsit értékesítettek Európá­
ban, térségünket is beleértve. 
A kedvezőtlen statisztikák nyo­
mán mind több európai autógyár 
csökkenti termelését, illetve rövi­
díti a munkaidőt az üzemekben. 
A szakmában ma már egyértelmű, 
hogy az amerikai autóipart sújtó 
termelés hullámvölgy elérte Eu­
rópát is. A visszaesést egyértel­
műen a fizetőképes kereslet csök­
kenése váltotta ki az óceán mind­
két partján.

A FIAT május második felé­
ben hétezer dolgozóját bocsátotta 
el, s átmenetileg bezárta a torinói 
Miafiori üzemet. Torinóban a 
FIAT 1996 óta nem állított le 
egyetlen üzemet sem, a mostani 
hét munkanapos kényszerszünet 
nyomán 8000 autóval csökkent a 
cég termelése. Hat héten át zárva 
tart és nem termel a FIAT egyik 
üzeme Róma mellett a gépek 
és berendezések korszerűsítése 
miatt. A torinói cég szerint az idei 
év első négy hónapjában kocsijai 
iránt csaknem 11 százalékkal 
csökkent a kereslet. Különösen

nagy visszaesés volt tapasztalható 
a FIAT-kocsik keresletében Hol­
landiában és Németországban.

A General Motors európai 
leányvállalatai felülvizsgálták idei 
gyártási terveiket, s a piac gyen­
gélkedése miatt összesen 50 ezer

egységgel csökkentik termelésü­
ket 2001-ben. A GM és a Ford 
nemcsak az Egyesült Államokban 
fogja vissza termelését, hanem 
nagy-britanniai üzemeikben is, a 
lutoni és a dagenhami gyárakban 
például szüneteltetni fogják a gép­

kocsik összeszerelését. Autóipari 
szakértők szerint a fizetőképes ke­
reslethez képest Európa jelenleg 
20 százalékos autógyártási túlka- 
pacitással rendelkezik, s ez a ma­
gas arány meglehetősen sok gon­
dot okoz az ágazat cégeinek. 
A Volkswagen például igen erő­
teljesen figyeli, vizsgálja a piac 
minden rezdülését, s az egyik cég­
vezető szerint „azonnal csökkent­
jük a termelést, amennyiben a 
piac gyengülését érezzük”.

A német autópiac igencsak 
gyengélkedik, de a VW a hazai 
gyengébb üzletmenetet egyelőre 
kompenzálja növekvő exportjával 
Franciaországba és Nagy-Britan- 
niába. Érdemes megjegyezni, 
hogy a VW jelenleg egy 1,75 mil­
liárd dolláros költségcsökkentő 
programot hajt végre, amelynek 
keretében már leállították a 
túlórázást.

Az európai autógyártók szak­
mai szövetségének adatai szerint 
áprilisban Nyugat-Európában to­
vább csökkent az új kocsik értéke­
sítése, a negyedik hónapban a 
visszaesés 0,8 százalék volt. A szö­
vetség adatai szerint márciusban 
Közép- és Kelet-Európábán az új 
autó értékesítése 32 százalék­
kal^) esett vissza.
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Borúlátás Nyugat-Európában
Az Autopolis kutatóintézet leg­
újabb ágazati tanulmánya sze- 

, rint kontinensünk nyugati felén 
i továbbra is zsugorodó keresletre 
l számíthatnak az autókereske­

dők. A következő három eszten­
dőben az előrejelzés szerint akár 
összesen 1,7 millió egységgel is 
csökkenhet az új autók értéke­
sítése.

Az Autopolis számításai 
szerint idén Nyugat-Európában 
várhatóan 13,9 millió új autó talál 
gazdára, 5,5 százalékkal keve­
sebb, mint egy évvel korábban. 
Jövőre az autóértékesítés valószí­
nűleg 4,1 százalékkal csökken, s 
13,3 millió egységgel eléri majd 
az eladási mélypontot. Az elem­
zők szerint a fizetőképes kereslet 
folyamatos visszaesését legkevés­
bé a Volkswagen-csoport, a PSA 
és a Renault érzi majd meg, ezen 
cégek piaci pozíciói viszonylag 
kedvezőek maradnak.

Ugyanakkor a kisebb gyártók­
nak -  s közéjük tartozik többek 
között a BMW is -  igen kemény 
harcot kell vívniuk piaci részese­
désük megtartásáért. Valószínű­
síthető, hogy az új kocsik értéke­
sítésének visszaesése miatt azok a 
gyártók, amelyek számottevőbb 
felesleges kapacitással rendel­
keznek, s jövedelmezőségük is az 
alacsonyabb kategóriába tarto­
zik, kénytelenek lesznek dolgo­
zóik egy részét elbocsátani.

A kutatóintézet szerint a Ge­
neral Motors, a Fiat és a Ford 
nem kerülheti el működési költ­
ségeinek további csökkentését. 
Itt érdemes megjegyezni, hogy a 
brüsszeli bizottság vizsgálatot 
indít a valenciai Ford-gyár kor­
szerűsítéséhez nyújtott 16 millió 
eurós spanyol állami támogatás­
sal kapcsolatban. Spanyolország 
tudomány- és technológiaügyi 
minisztere visszautasította azt a

vádat, amely szerint a nyújtott 
állami támogatás ellentétes vol­
na az Európai Unió versenysza­
bályaival. A vizsgálat kimenete­
le azért is került a szakma figyel­
mének homlokterébe, mert a 
General Motors is hasonló cipő­
ben járt.

A GM ugyanis a közelmúltban 
bejelentette, hogy a következő 
négy évben összesen 480 millió 
eurót szándékozik beruházni za- 
ragozai gyárába. A beruházás a 
tervezett új modellek gyártásá­
nak előkészületeire irányul, s az 
óriáscég invesztícióját Madrid 
várhatóan mintegy 50 millió 
eurós támogatásban részesíti 
majd. (A mindenkori spanyol 
kormánynak azért fontos a hazai 
autóipar támogatása, mert Spa­
nyolország az Egyesült Államok, 
Japán és Németország után a ne­
gyedik legnagyobb autóipari ha­
talom a világon.) GGY



Tajvani gyártó segíti a DC-t Kínában
Tajvan legnagyobb gépkocsi­
gyártója, a China Motor bejelen­
tette, hogy szorosabb, több terü­
letre kiterjedő együttműködésről 
folytat tárgyalásokat a Daim- 
lerChryslerrel (DC). Az együtt­
működés keretében szó van arról 
is, hogy a két cég olyan közös vál­
lalatot alapítana, amely kereske­
delmi járműveket gyártana a Kí­
nai Népköztársaságban. A China 
Motor már hosszabb ideje nem 
csinált titkot abból, hogy szeretné 
jelenlétét fokozni Kínában. A taj­
vani autóipari vállalat számos 
szóba jöhető gépkocsigyártóval 
folytatott megbeszéléseket a szé­
les körű kooperációról, mielőtt a 
német-amerikai óriáscég mellett 
tette le a garast. (Érdemes megje­
gyezni, hogy a China Motor In­
diában készül összeszerelő üze­
met létesíteni.)

A két autógyártót ma a Mitsu­
bishi „köti össze”: a Daimler­
Chrysler 37 százalékos tulajdoni

c o o l '
hányaddal rendelkezik a japán 
cégben, ez utóbbi viszont 15 száza­
lékos tulajdonosa a China Motor­
nak. A tajvani autógyár első szá­
mú műszaki partnere egyébként a 
szintén japán Mitsubishi cég.

Ismeretes, hogy mind Nyugat- 
Európában, mind pedig az USA- 
ban tartós hullámvölgy jellemzi 
az új autók értékesítését, s ebben 
a piaci helyzetben igencsak felér­
tékelődnek az ázsiai piacok. A vi­
lág vezető autógyártói ugyanis a 
kedvezőtlen nyugat-európai és 
amerikai autópiaci konjunktúra 
okozta veszteségek egy részére 
Ázsiában keresnek „vigaszt”.

A China M otor -  amely a Yu- 
lon-vállalatcsoport tagja -  kiste­
herautókat és személykocsikat 
értékesít Kínában, s az ország­
ban 50 százalékos tulajdonosa 
egy vegyes vállalatnak. A Pe- 
kinggel (vagyis a kínai állammal) 
együtt alapított South East Mo­
tor közös cég tavaly 18 ezer gép­

kocsit értékesített a Kínai Nép- 
köztársaságban 260 százalékkal 
többet, mint 1999-ben. A tervek 
szerint idén a vegyes vállalat 40 
ezer gépkocsit értékesít majd, s 
részvényeit esetleg bevezetik a 
sanghaji tőzsdére.

A tajvani autógyártó számára 
a Kínai Népköztársaság megha­
tározóan fontos piac, hiszen oda­
haza a gazdasági növekedés las­
sulása miatt stagnál a gépkocsik 
értékesítése. A Daimler Chysler 
számára a China Motorral való 
együttműködés azért is volna elő­
nyös, mert a DC hozzájutna a taj­
vani cég kínai vezetési és piaci ta­
pasztalataihoz. A China Motor 
számára pedig az együttműkö­
dés legnagyobb haszna az volna, 
hogy szert tehetne a legkorsze­
rűbb autóipari technológiákra. 
(A tőzsdei adatok tanúsága sze­
rint a China Motor részvényeinek 
árfolyama az utóbbi időben fo­
lyamatosan csökken). GGY
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a Toyota Franciaországban
Lionel Jospin miniszterelnök 
avatta fel nemrégiben a Toyota új 
franciaországi gyárát az ország 
északi részén fekvő Valencien- 
nesben. A 4 milliárd francia frank 
értékű beruházás azért is különö­
sen fontos a franciák számára, 
mert az új Toyota-gyárért Nagy- 
Britannia is versenyben állt. A ja­
pán óriáscég döntésében csak 
gazdasági szempontok játszottak 
szerepet. (Érdemes megjegyezni, 
hogy a Toyota már rendelkezik 
egy gyárral a szigetországban, a 
Derbishire-i üzem volt a japán 
autóipari cég első európai hídfő­
állása.)

Valenciennes és környéke 
Európa egyik súlyos gazdasági 
gondokkal küszködő ipari ré­
giója, ahol igencsak magas a 
munkanélküliség. A térségben az 
elmúlt években számos bánya és 
acélipari üzem kényszerbezárá­
sára került sor.

A Toyota az új gyárba eddig 
1600 dolgozót vett fel (a végső 
létszámot 2200 főre tervezik), 
akiknek több mint 70 százaléka

volt rövidebb-hosszabb ideje ál­
lástalan. A  Toyota Motor Manu­
facturing France cég alelnöke 
szerint eddig 30 ezren jelentkez­
tek felvételre, s a roham egyelőre 
nem csillapul. Mindez igencsak 
érthető annak fényében, hogy a 
régióban a munkanélküliségi ráta 
17 százalékos, vagyis kétszerese a 
francia átlagnak.
' Az új üzemben a Toyota a 
Yaris család modelljeit gyártja, 
amely egyben versenytársa a Re­
nault Clionak is. A Toyota veze­
tése azért is szavazott Valencien­
nes mellett (amely közelebb van 
Brüsszelhez, mint Párizshoz), 
mert az a nyugat-európai autó­
piac „szívében" fekszik. Igencsak 
fontos szempont volt az is, hogy 
Franciaországban a jövő év elején 
bevezetik az eurót, Nagy-Britan- 
nia viszont egyelőre kivár az euró- 
övezethez való csatlakozással.

A Toyota nagy hangsúlyt he­
lyezett és helyez a munkások ok­
tatására, betanítására. Az új gyár 
dolgozóinak átlagéletkora 27 év, 
ami azt is jelenti, hogy viszonylag

alacsony a kezdő fizetésük. Az 
egyelőre alacsony bérköltség fo­
kozza a Yarisok versenyképessé­
gét és a cég nyereségességét. (Hí­
rek szerint a Toyota-gy árban a1 
kezdő fizetés nem éri el a havi 10 
ezer frankot.)

A japán autógyár „letelepe­
dése” a jelek szerint szerencsét, 
megélénkülő konjunktúrát hoz a 
régiónak. Több alkatrész- és ré­
szegységgyártó kezdett, illetve 
kezd termelni Valenciennes kör­
nyékén, s a tervek szerint a követ­
kező esztendőben pedig a Daim­
lerChrysler egy nagy logiszti­
kai központ építését fejezi be a 
körzetben.

Autóipari és pénzügyi szakem­
berek véleménye szerint a fran­
ciák körében szűnőben van a ja­
pán autóipar iránt még egy évti­
zeddel ezelőtt erősen tapasztal­
ható ellenszenv, hiszen a Toyota 
beruházása is munkaalkalmakat, 
további beruházásokat, többlet 
adóbevételt, új technikát és tech­
nológiát jelent a régió és az or­
szág számára. GGY
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Miközben a világ autóiparát súj­
tó enyhe recesszió miatt a gyár­
tók többsége idén kisebb-na- 
gyobb mértékben csökkenteni 
kényszerül termelését, a BMW 
első félévi értékesítési statiszti­
kái az eladások bővüléséről ta­
núskodnak.

A Bayerische Motoren Werke 
2001 első felében összesen 460 
ezer új autót értékesített, 9 száza­
lékkal többet, mint egy évvel ko­
rábban. S miközben a német au­
tópiac 3,7 százalékkal volt kisebb, 
mint 12 hónappal korábban, a 
BMW odahaza mégis 1 százalék­
kal növelte eladásait, s több mint 
130 ezer gépkocsit adott el.

Nyugat-Európában 5 száza­
lékkal több BMW talált gazdára, 
mint egy évvel korábban, csak­
nem 152 ezer autó. A legnagyobb 
eredményjavulásra az Egyesült 
Államokban került sor. Az óceán 
túlsó partján 2001 első felében az 
értékesítés növekedése minden 
korábbit felülmúlt. Összesen 107 
ezer BMW-t adtak el, s ez a szám 
21 százalékkal haladja meg az egy 
évvel korábbi adatokat. A BMW 
kiváló első félévi teljesítménye 
nem okozott meglepetést az ipar­
ág szakértőinek, ugyanis a gazda­
sági konjunktúra lassulásakor a 
luxuscikkek iránti fizetőképes 
kereslet szinte nem változik, a 
tömegcikkek piaca viszont igen 
érzékeny a visszaesésre.

A  német cég a második félév­
ben arra számít, hogy árbevételei 
tovább növekednek. A nyereség 
mégsem fogja meghaladni az idei 
első félév szintjét, mert az új Mi­
ni és a felfrissített 7-es széria piac­
ra kerülésével kapcsolatos kiadá­
sok megdobják a költségeket. 
A BMW azonban még így is azon 
kevés autóipari cégek közé tarto­
zik, amelyeknek egyelőre nincs 
okuk panaszra és a termelés 
visszafogására. GGY



Bővülő Ford-együttműködések
David Thursfíeld, a Ford európai 
részlegének vezérigazgatója beje­
lentette, hogy cége egy esztendőn 
át tartó tárgyalások után vegyes­
vállalatot hoz létre sebességvál­
tók gyártására a német Getraggal. 
Ez utóbbi cég a világ egyik vezető 
sebességváltó-gyártója, s termé­
szetesen beszállítója számos autó­
gyárnak.

Gonda György

A Ford döntése egyébként része 
annak az új európai üzletpolitikai, 
üzletvezetési és termelésszervezé­
si irányzatnak, amelynek kereté­
ben a Ford Europe szorosabbra kí­
vánja fűzni együttműködését be­
szállítóival, alvállalkozóival. A ter­
vek szerint a következő években a 
Ford több vegyescéget, termelési 
és együttműködési stratégiai szö­
vetséget fog alapítani Európában. 
(Ez a jövőkép egyébként nem csak 
a Fordot jellemzi, a világ vezető 
autógyártói sorra lépnek stratégiai

szövetségre részegység- és alkat­
rész-beszállítóikkal a legváltozato­
sabb együttműködési formák, ko­
operációk keretében. A Fiat pél­
dául szorosabbra fűzi és változa­
tosabbá teszi együttműködését 
„házon belül" saját alkatrészüz­
letágával, a Magneti Marellivel.)

Szó van arról is, hogy számos, 
eddig a Ford által végzett tevé­
kenységet kiszerveznek, vagyis ve­
gyesvállalati, beszállítói, illetve al­
vállalkozói formában végeznek és 
végeztetnek el „házon kívül”. A 
Ford mindenképpen szeretné 
megerősíteni, javítani piaci helyze­
tét és imázsát földrészünkön. A 
tervek szerint új termékoffenzívá- 
ra és márkaerősítő lépésekre is sor 
kerül már idén. A Fordnak szüksé­
ge is van a „beleerősítésre”, a tava­
lyi esztendőt Európában ugyanis 
28,7 milliárd dolláros forgalom 
mellett 1,3 milliárdos veszteséggel 
zárta. Visszatérve a komplex, kézi 
sebességváltó berendezéseket elő­
állító vegyesvállalatra: az évi 1,6

millió sebességváltót gyártó cég 
alapításában a Ford és a Getrag 
összesen 550 millió euróval (512 
millió dollár) vett részt. A Ford je­
lenleg Bordeaux-ban, Kölnben és 
az angliai Halewoodban gyárt se­
bességváltókat. Ezekben az üze­
mekből mintegy 3700 dolgozót he­
lyeznek át a Getrag Ford Trans­
missions elnevezésű új cégbe.

A Ford kötelezettséget vállalt 
az együttműködés keretében arra 
is, hogy legkevesebb tíz eszten­
dőn át nem lép ki a közös vállalat­
ból. A közös cég a tervek szerint 
mintegy 810 millió dollár bevétel­
re tesz szert működésének első 
évében. Természetesen a Fordon 
kívül más autógyárak és sebesség­
váltó-gyártók is vásárolhatnak 
a közös vállalat termékeiből. 
Thursfíeld vezérigazgató szerint 
az új vegyesvállalat -  más intéz­
kedésekkel együtt -  várhatóan 
jelentős mértékben hozzájárul 
majd a Ford Europe fix költségei­
nek csökkentéséhez.
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Újra nyereséges a Fiat Auto
A tavalyi esztendő jelentős fordu­
latot hozott a világ hetedik legna­
gyobb autógyára, a Fiat Auto 
eredményeinek alakulásában. A 
Fiat autóipari üzletága mintegy fe­
lét adja a hatalmas olasz ipari cso­
port éves árbevételének. 1998-ban 
a Fiat Auto vesztesége 108, egy 
évvel később 121 millió euró volt, 
a cég viszont a tavalyi évet már 44 
millió euró üzemi nyereséggel zár­
ta. S az előrejelzések tanúsága sze­
rint az autóipari óriásvállalat idén 
is nyereséges lesz. (Érdemes meg­
jegyezni, hogy a Fiat-konszern, 
amely Olaszország első számú ipa­
ri csoportja, a tavalyi évet 57,5 mil­
liárd eurós forgalom mellett 664 
millió euró nyereséggel zárta, 
vagyis profitja egy év alatt 88 szá­
zalékkal bővült.)

Roberto Testőre, a Fiat Auto 
vezérigazgatója nemrégiben úgy 
nyilatkozott, hogy a General Mo­
torsszal kialakított sokirányú 
együttműködés idén legkevesebb 
200 millió euró megtakarítást 
eredményez a torinói autógyár

számára. A Fiat -  amely az Alfa 
Romeo és a Lancia márkákat is 
gyártja -  az elmúlt évben 2,35 
millió gépkocsit értékesített, 
mintegy egy százalékkal többet, 
mint egy esztendővel korábban. 
A cég vezetői a genfi autószalo­
non -  ahol bemutatásra került a 
Bravo és Brava modellt leváltó 
Stilo -  azt is bejelentették, hogy a 
csoporthoz tartozó három márka 
értékesítését 2004-re 3 millió egy­
ségre akarják emelni. Az idei ter­
vek 2,7 millió autó eladását tűzik 
ki célként.

Ismeretes, hogy a Fiat már 
több éve nagy szerepet biztosít 
fejlesztési és üzletpolitikájában 
a folyamatos modellváltásnak. 
(Persze nem lehet panasz a „régi" 
modellekre sem: az Alfa Romeo 
147 az év autója lett, s igencsak 
népszerű a Punto is, amelyből ed­
dig egymillió darab talált a vilá­
gon vevőre.) A Stilo mellett idén 
még négy új modelleljelenik meg 
a tervek szerint az igencsak inno­
vatív Fiat a piacon. GGY



Ismét remelí eff" 
a VW-csoport

Nem végleges adatok szerint a ta­
valyi évben a VW árbevétele 167,3 
milliárd márka volt, húszmilliárd­
dal több, mint egy évvel korábban. 
Ennél azonban többet mond a 
nyereség alakulása: 2000-ben a 
cégcsoport adózás előtti profitja 
8.1 milliárd márka volt, ami 66 szá­
zalékos növekedésnek felel meg. 
Ami az adózott nyereséget illeti, 
ennek összege meghaladta a 4 mil­
liárd márkát, ami csaknem 150 szá­
zalékkal volt több, mint 1999-ben.

Az igencsak impozáns javulást 
az autóipari és autópiaci elemzők 
elsősorban annak tudják be, hogy 
tavaly számottevően emelkedett a 
cég kocsijai iránt a fizetőképes ke­
reslet Eszak-Amerikában. De a 
látványos eredményekben szere­
pet játszott még többek között a 
VW számára kedvező árfolyam­
alakulás, a korábbinál előnyösebb 
adózási feltételek, valamint a mo­
dulrendszerű gyártástechnológia 
elterjedése.

A VW a világon tavaly 5,06 mil­
lió járművet értékesített, csaknem 
4 százalékkal többet, mint egy év­
vel korábban. Az eladások bővü­
lése egyben azt is jelenti, hogy 
Európa első számú autógyártója 
világpiaci részesedését egy év alatt 
0,2 százalékkal tudta bővíteni, s a 
piaci részarány az idei esztendő 
elején 12,2 százalék volt.

Miután a VW előzetes adatai a 
tavalyi évről a vártnál jóval kedve­
zőbbek (s lényeges változás a vég­
leges adatokban sem várható), a 
bejelentés nyomán mintegy 3,5 
százalékkal erősödött a cég rész­
vényárfolyama. Az elemzők egy­
behangzóan azt állítják, hogy idén 
a tavalyihoz hasonló mértékű nö­
vekedésre, javulásra nem lehet 
számítani egyrészről a kedvezőtle­
nebb piaci feltételek, másrészről 
az esedékes modellváltások több­
letköltségei miatt. GGY



Indiában is gyárt majd 
autót a Skoda

Z o o i . « I .  z z  .
Gonda György

Folytatódik Európa harmadik 
legrégebbi autógyárának, az 
1895-ben alapított Mlada Boles- 
lav-i székhelyű Skodának a leg­
újabb kori sikersztorija. A teljes 
egészében a Volkswagen tulajdo­
nába került Skoda Auto cég a 
londoni Economist szerint a cseh 
gazdaság motorja. A cég és be­
szállítói dolgozóinak száma eléri 
a 150 ezret, vagyis az ország mun­
kaképes korú lakosságának 4 szá­
zalékát. A Skoda Auto éves be­
vétele meghaladja a 3 milliárd 
dollárt, s tavaly a cseh exportbe­
vételek 14 százaléka a cég kivite­
léből származott.

A VW 1991-ben 650 millió dol­
lárért szerezte meg az államtól a 
Skoda részvényeinek 70 százalé­
kát, a „maradék” 30 százalékért 
pedig 1999-ben 320 millió dollárt 
fizetett a cseh kincstárnak. Igen­
csak figyelemreméltó, hogy eddig 
2 milliárd dollárt fordított a cég­
vezetés a vállalat átalakítására, 
korszerűsítésére, s ez az összeg 
nem a VW kasszájából szárma­
zott, hanem a beruházást a Skoda 
maga „termelte ki”.

A londoni gazdasági hetilap 
értékelése szerint a Skoda a legsi­
keresebb a volt szocialista válla­
latok közül térségünkben. 1991 
óta termelését megháromszoroz­
ta, s 1997 óta -  átvette a vezető 
helyet a Fiat lengyel leánycégétől 
-  a Skoda Közép- és Kelet-Euró- 
pa első számú autógyártója. 1995

és 2000 között megkétszerezte 
bevételét, amely tavaly elérte a 
3,2 milliárd dollárt. Előzetes ada­
tok szerint a Skoda a tavalyi üz­
leti évet 75 millió dollár nyereség­
gel zárta.

A nagy ívű növekedés motorja 
elsősorban az export ütemes bő­
vülése: 1991-ben a gyár termelé­
sének 30 százalékát értékesítette 
külföldön, jelenleg a gyártott ko­
csik mintegy 80 százaléka került 
exportra. A Skoda autógyárral 
rendelkezik Lengyelországban és 
Boszniában, és a nem tűi távoli 
jövőben megkezdi termelését az 
indiai Skoda-üzem is.

A Skoda Autó sztármodellje a 
Fabia, amely a Feliciát váltotta 
fel. (Ez utóbbi modellből össze­
sen 1,4 millió darab hagyta el a 
szerelősorokat.) A Fabia kiemel­
kedő sikert arat a piacon, a német 
Autobild és az angol What Car? 
szaklapok szerint ez a modell volt 
tavaly az év autója. A tervek sze­
rint a Skoda évi 300 ezer Fabiát 
gyárt, de szakértők szerint igen 
valószínű, hogy a gyártási terve­
ket felfelé módosítják a nagy ke­
reslet miatt.

Nem lassít a beruházási és a 
terjeszkedési tempón a cégve­
zetés sem. A tervek szerint már 
idén megkezdi a termelést a 
Skoda új motor- és sebességvál­
tó gyára Mlada Boleslavban, 
amelyet újabban szláv Detroit- 
nak is becéznek. Az új üzem 562 
millió dolláros beruházással va­
lósul meg.
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Nő a Smartok népszerűsége
A DaimlerChrysler a közelmúlt­
ban bejelentette, hogy az elmúlt 
évben a márkakereskedők több 
mint 100 ezer kétüléses Smart mi­
niautót értékesítettek. A piackuta­
tások a kereslet növekedését jelzik 
az idei esztendőre, ezért a terme­
lést várhatóan 10 százalékkal bőví­
tik, ami egyúttal 200 új munkahely 
teremtését is jelenti.

Andreas Renschler, a Smart- 
gyár első számú vezetője a keres­
letbővülés nyomán arról adott szá­
mot, hogy a Smart tavalyi hat tí­
pusváltozatát még az első félévben 
tizenháromra növelik. A Smart 
keresletéről érkező hírek kétség­
telenül kedvezőek, szakemberek 
azonban emlékeztetnek arra, hogy

2004 előtt nem kerül egyensúlyba 
a városi törpeautó fejlesztésére és 
gyártására fordított meglehetősen 
számottevő összeg a bevételekkel. 
(Emlékeztetőül: a tavalyi év elején 
a cég kilátásba helyezte, hogy 
amennyiben a Smart-modell ke­
reslete nem éri el az évi százezer 
egységet, beszünteti a gyártást.)

Másik érdekes hír a Financial 
Timesból, hogy a DaimlerChrysler 
hamarosan átadja egy hamburgi 
megrendelőnek az első üzem­
anyagcellásjárművét, egy módosí­
tott Sprinter márkájú áruszállítót. 
A hír szerint az áruszállító tiszta 
hidrogént tankol majd, s hatótá­
volsága a töltőállomás 80 kilomé­
teres körzete lesz. GGY

1

Fo
tó

: 
E

ur
óp

a 
M

ob
il 

- 
ar

ch
ív



Kisautó-áradat 
- „fenyegeti” 

a kínai piacot
Talán csak a véletlen műve, de 
az sem kizárt, hogy a világ veze­
tő autógyárainak marketing- 
részlegei dolgoznak és gondol­
kodnak hasonlóan, de tény, 
hogy idén igencsak meglódul a 
kisautók gyártása Kínában, 
amely az ipar számára szinte be­
láthatatlan méretű perspektivi­
kus piacot jelent.

Legutóbb a General Motors 
jelentette be, hogy kisautók 
gyártásába kezd hamarosan az 
ázsiai országban. A kínai-am e­
rikai vegyesvállalat, a Shanghai 
GM által gyártott Sail modell 
várhatóan a tavaszi hónapok­
ban kerül majd piacra. A tervek 
szerint az alaptípus ára 100 ezer 
jüan, mintegy 12 ezer dollár 
lesz. A Shanghai GM jövőre 
már 30 ezer gépkocsi értékesí­
tésével számol. Az új kiskocsi az 
Opel megújult Corsa modelljén 
alapul.

A Kínában piacvezető Shang­
hai Volkswagen a Polo modellre 
alapozott autó gyártását kezdi 
meg a tervek szerint az idei esz­
tendő végén. Itt érdemes elmon­
dani, hogy a német anyacég a 
hírek szerint rövid időn belül 
kifejleszti a VW Bora kínai piac­
ra szánt változatát is.

Ugyancsak a kínai autógyár­
tás és -piac élénkülésére utaló 
hír, hogy a Ford családi kisautó 
gyártásába kezd valószínűleg 
még az idei esztendőben a 
nyugat-kínai Szecsuan tarto­
mányban. GGy



Kockázat nélküli Mazda-terjeszkedés
A tervek szerint Mazda június- alkatrészeket és részegységeket A Mazda néhány szakembere vi-
ban kezdi meg a kisbuszok gyár­
tását Kínában. Mark Fields, a ja­
pán cég -  amelyben a Ford 34 szá­
zalékos tulajdoni hányaddal ren­
delkezik -  elnöke bejelentette: 
vállalata megállapodott a hainani 
First Auto Works gyárral Prema- 
cy kisbuszok gyártásáról. A ter­
vek szerint a hazai piac számára 
Kínában 2004-ben már 20 ezer 
Premacy minivan kategóriájú 
gépkocsi készül.

A Mazda nem alapít vegyesvál­
lalatot kínai partnerével, hanem 
befektetést hajt végre a hainani 
cégben, amely a Japánból érkező

szereli majd össze.
Autóipari elemzők szerint a kí­

nai üzletben igen csekély a Mazda 
kockázata, ráadásul a külföldön 
történő összeszerelés nyomán az 
ázsiai szigetországban némi gyár­
tókapacitás is felszabadul az anya­
cégnél. A 20 ezer kocsi a Mazda vi­
lágtermelésének mindössze 2 szá­
zalékát képviseli, tehát gyakorlati­
lag alig van hatással a cég közép és 
hosszú távú üzleti kilátásaira.

Egyelőre nincsen szó a két vál­
lalat közötti szerződés kibővítésé­
ről, valamint egy közös tulajdonú 
cég esetleges létrehozásáról.

szont több éven át fog dolgozni a 
kínai partnercégnél a műszaki ta­
nácsadás valamint a minőségbizto­
sítás és -ellenőrzés területén.

A Mazda egyébként a tavalyi 
évben egyik haszonélvezője volt 
annak a várva várt fordulatnak, 
amely a japán autópiacon bekövet­
kezett. Arról van szó, hogy az elő­
ző négy esztendő csökkenő autóér­
tékesítése után 2000-ben emelke­
dett végre az új autók eladása. Ja­
pánban tavaly a Mazda mintegy 
313 ezer új gépkocsit értékesített, 
néhány százalékkal többet, mint 
egy esztendővel korábban. GGY


